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ft zala-egerszegi társaskör.
Ezelőtt három évvel alakult ezen a címen vá­

rosunkban egy egyesület, s mondhatjuk jó célból, 
buzgó indulattal és nemes eszközökkel. A többek 
Kozott, elég ha megemlítjük, hogy a körnek mintegy 
szive vala a vele együtt és benne alakult dalos egyesület, 
melynek hiányát városunk sajnosán érezhette, s ki 
nem fejlődhetését most kétszeresen kellene sajnálnia.

Úgy mondjuk, ki nem fejlődhetését, mert fenáll 
az az aggodalom, hogy a Társaskör megszűntével 
a daloskor is abbanhagyja munkáját.

Mert arról van szó, hogy a kör múlt vasár­
napra hirdetett évi közgyűlését a megjelent tagok 
csekély száma miatt nem tarthatá meg, s a mai vasárnap 
d. u. 2 órájára hirdette ki közgyűlését a Kummer- 
kávéház nagytermében, még pedig avval a hangulat­
tal, hogy a feloszlásról tanácskozzanak.

A közmondás szerint azt tartjuk, hogy ezt 
kétszer is meg kell gondolni. Még pedig azért, mert 
a megszüntetés okára igen ellentmondó adatok vannak.

Egyik adat az, hogy a tagok nem igen érdek­
lődnek. De evvel szemben ott az igazság, hogy a 
bőr minden nagyobb lárma és kényszerítés nélkül 
igen jó anyagi körülmények között van csupán az 
“gyszerű tagsági díjakból. Ez a két szembenálló adat 
megsemmisíti egymást, mint a megszüntetésnek okait.

De nézzük meg rendre az okokat,a feloszlatás 
okait s állítsuk szembe a fenntartás okait.

Azok az előkelőbb tagok, kik a kezdeménye­
zésben is buzgón dolgoztak ama nemes célból, hogy 
a társadalom különböző elemeit egyesítsék, és akik 
tovább is részt vettek a ;zetésben: kezdenek 
lanyhulni.

Bizonyítja ezt az is, hogy három év alatt már 
ugyanannyi elnökválasztáson ment keresztül az egylet.

Evvel szemben áll az igazság, hogy az el lanyhulás 
privát dolog, s azok az elöljárók sem önzésből ala 
jutották privát mulatságukra, hanem azért, hogy a 
közügynek tegyenek vele szolgálatot.

Használ-e a közügynek, vagy nem, ez az egylet, 
ez a kérdés. Egy rész azt mondja, hogy nem hasz­

nál, mert kimondott nagy elvét nem tudja megvaló­
sítani, hogy t. i. különböző fokon és foglalkozáson 
levő embereket egyesítsen, szóval, hogy egyenlősítsen. 
No hát az igaz, hogy ezt meg nem oldotta három 
év alatt. De ilyet kívánni! mikor az egyenlőség el­
érésére több ezer esztendő, sem elégséges. De azt 
nem tagadhatja senki, hogy ha a kör a művelődés eszkö­
zeit nyújtja azoknak, kik például sem az egyik, sem 
a másik réteghez nem tartoznak, már megtett egy 
lépést a cél elérésére, hogy a művelődés közös áldásában 
egyaránt részesülve közelebb jussanak a rétegek 
egymáshoz.

Alapossabbnak látszó ok a megszűnésre az, hogy 
ilyen kis város a már meglevő két kaszinó mellett 
ezt a harmadikat nem bírja meg. De hát ez a meg­
alakuláskor is látható volt, s maga a megalakulás 
ellent mond ennek az oknak.

Számra nézve igaz, hogy elférhetnének ebben 
a két kaszinóban, melyek közül egyik tisztán az urak 
kaszinója, még pedig vármegyei jelleggel, másik a 
kereskedő urak kaszinója, még pedig városi jelleg­
gel. Ám a városnak sokkal nagyobb zömét teszik 
azok az elemek, kik más foglalkozás címén igénylik 
a számbavehetőség jogát, akik mondhatnék röviden : 
más foglalkozású, vagy dolgos urak. Számra nézve 
elférnek, mondom, de hiábr* az az elv még csak a 
levegőben lóg, hogy egy akol és egy pásztor. A 
gyakorlat még nem szentesítette. S talán sohasem 
fogja szentesíteni. A daru is madár, a fecske is 
madár, mmdakettő vándor madár, egy felé mennek, 
mégsem utaznak együtt. Csak egy parányival tudjon 
sebesebben repülni egyik, mint a másik, nem várja 
meg, inkább csak kikacagja az utána törekvőt. Vagy 
hogy drasztikusabb példát mondjak: a majom-béka 
versenyre kelt a bikával s kipukkant.

Azt hiszem, érthető. Világosan azt jelenti ez, 
hogy a lakosság nagy zöme: a nagy hivatalnoksereg, 
több magán és köz intellectuals elem, s az erre igényt 
tartható iparos, munkás emberek a vármegyei jellegű 
kaszinóhoz nem közeledhetnek sem a tehetség 
sem a szokásos rend miatt; a kereskedők kaszinója 
pedig inkább csak az egy foglalkozáson levőket egyesíti.

íme a lakosságnak egy nagy zöme maradna 
kívül a többiektől élvezett társas életen. Holott 
minden eszközt meg kellene ragadni, a mi a köz­
művelődésnek csak megközelítésére is szolgál.

Végül ha minden eddigi ok a feloszlatás mellett 
szólana, akkor is van még egyetlen egy. mely az 
egészet lerontja, és ez a daloskor értéke. A dalos­
kor nem csak ennek az egy egyesületnek volna a 
nimbusza, hanem a városi életnek egyik megbecsül­
hetetlen kincse. Ma már országszerte a kis falvak­
ban is vannak daloskörök. Nem kell az okát magyarázni.

A dal a szellemi és főleg az erkölcsi emelke­
dettségnek nélkülözhetetlen tényezője.

A Társas kör ama vezetői, kik a feloszlatásról 
gondolkoznak, jól teszik tehát, ha, mielőtt döntené­
nek, kétszer is meggondolják a dolgot.

(iy-)

Megyei élet,
A megyei közigazgatási bizottság január havi ülé­

sét dr. Jankóvich László gróf főispán elnöklete alatt f. 
hó 10-én tartotta.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván, az újév al­
kalmából a bizottság tagjainak boldog újévet kívánt s 
egyúttal kérte őket, bogy eddig tanúsított iigybuzgósá- 
gukkal működjenek közre a jövőben is az ügyek elinté­
zésénél.

Az alispán! havi jelentés a közigazgatás egyes ágai­
ban múlt évi december hóban előfordult eseményekről 
felolvastatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

A közigazgatási bizottság — tekinttel arra a körül­
ményié, bogy a muraközi telekkönyvek német és horvát 
nyelven vannak készítve s nagy részük elrongyolás foly­
tán majdnem használhatatlan — Epeijessy Sándor bizott­
sági tag indítványára felirati lag megkeresi az igazságügy- 
minisztert, hogy a vármegye területére a betétszeikesz- 
tést elrendelni szíveskedjék.

A keszthelyi járási főszolgabíró jelentése szerint 
gróf Festetics Tassiló a keszthelyi körkórház számára in­
gyen telket ajánlván fel, az új kórház építését a tavasz- 
szal megkezdik. A jelentést azzal vette tudomásul a közi­
gazgatási bizottság, hogy a főszolgabíró az építkezés ál la­
pátéról annak idején tegyen jelentést.

A monostor-apátii anyakönyvvezető helyettes 150 Irt 
tiszteletdijának folyósítása iránt a bizottság a belügy­
miniszterhez előterjesztést tesz.

A „Zalamegye“ tárcája.
oderp mese.
<§>

Nőm minden temetés egyformán megindító. \ annak 
temetések, melyeknél a könyár, a díszkoporsó és tömérdek 
L «szőrük ellenére hiányzik valami, ami meghatóvá teszi 
az emberek szertartásos, e földön utolsó szereplését. Hogy 
neiden fejezzem ki magamat, a látványos temetések leg­
többjénél hiányzik a halál tragikuma. Emberek mennek 
a temetésre, a kik a konveníencia törvényei szerint bá­
natosak, de szivük ben a szánalom és részvét föl nem 
serked, mert hiszen nem a halottat sajnáljuk rendszerint, 
hanem akit "a halott maga után hagyott. A meghalt em­
berről az alsó nép fatalizmusával hisszük, hogy jól járt. 
A talmi bánat és a csinált gyász nem használ. Azért 
nagyon ritka a szomorú temetés.

...Hanem a Mihály István temetése mégis e 
ritkaságok közé tartozott. Pedig az özvegy nem tördelte 
a kezét, nem roskadt le kísérője karjaiba, nem ügyelte 
hitvesi koszorúját az ö felcjthetetlenjének, váljon jól, 
vásári ügyességgel helyezték-e‘ azt cl a koporsóra, a 
mint az'egv férjét sirató özvegyet megillet. Nem sírt, de 
Uvillouutt' szeméből az őrületes tájdalom. Orzo angyal 
Vf‘zeli ilyenkor tátongó örvényen át a gyászos özvegyeket. 
l;-s ha az angyal erőtlen, akkor következik be a katasztrota. 
>/, i "iioséro mostanában — minél ritkábban.

liettenetes volt Mihályné az ő szent fajdalma n 
Móri vök szomorú a Mihály temetése.

De elmúlt! És a fájó asszonyt még a rész ve a < ív­
űi sok kálváriájával se háborgatták. Az idő mindig go - 
doskodik friss és nem ilyen szomorú théinákro, e VtU ‘ •
kicsiny emberek nagy botlásait, kapaszkodó szerencstje ,
az. irigység megkapja foglalkozási anyagát, kezdi« x a szt | 
uszonyt elfelejteni.

Mai

Ki vetett volna ügyet, hogy az e Is íratott Mihály, a 
város egyik tevékeny férfia, a maga háztartása körül egy 
pár súlyosabb természetű, kiegyenlíthetetlen ügyet hagyott. 
Mihály Istvánná heroikus küzdelmet fejtett ki a kielégí­
tésre váró, nyughatatlan s nagy részben ártatlan 
emberek megnyugtatására. Csodálatos, ebben a modern 
korban, hogy olyan adósságokat is kifizetett, melyeket 
a törvény semmi szin alatt sem ítélt volna meg. Egy 
erkölcsi kötelesség szent tudatában tette: a halottnak be­
csületes nevét még a sírban is meg kell védeni.

Nincs mit csodálkozni, hogy így aztán a balkonos 
szép Mihály házból hamar ki kelletett költöznie. A rokon­
ság szidta. Csupán hitelezői magasztalták hős lelkét és 
némi meghatottsággal látták, hogy egy nádfedeles kis 
házba vonul az özvegy. Megindultak voltak, de azért az 
adósságot nem tekintették — nem létezőnek. Barátnői 
végkép szakítottak vele csupa — szerétéiből. Szegény 
asszonyt csak zavarnák a szegénységben. Lajta kell lenni, 
hogy a nőegyleti választmányi tagságról lemondjon. Végre 
is n»ki nem bírja, ne teljesítsen emberbaráti feladatokat«. 
Örüljön, ha a maga emberségéből megélhet.

A magános özvegy aztán a legszenvedélyesebb temető 
járóvá változott. Ott volt neki mindene, abban a föl hantolt 
sírban. Mily igaz könnyek pörögtek le az arcán!

Istvánom, kőkeresztre nem tellik! — és átölelte 
az egyszerű fakeresztel, melyet magával vonszolt a süp­
pedő föld.

Kuv őszi este kissé tovább merengett férje sírjánál. 
Szivét megijesztette valami előre törő hang. Egy kis gyer­
mek siránkozott ott valakiért, vagy tán magáért, hogy 
mii ven Isten árvájának maradt ezen a gyászos földön. 
Mihályné kész elhatározással emelte föl a síró gyermeket.

—. Mamád fekszik itt '
-— Az.
Nincs senkid ?

Nincs.

—- Jöjj velem, ezután én leszek a te mamád.
Mintha a könyörületes Gondviselés küldötte volna 

elébe az árva gyermeket. Az életösztön vette hatalmába. 
Mintha megváltozott volna a világ, egyszerre másként 
látta a dolgokat, másnak az embereket. Azt hitte, fátuma 
betelt és a gyermeket neki kell fölnevelnie. Szerencsen' 
otthon jó nevelést kapott, mint kitűnő zongorázol a hang­
versenyek pódiumáról ismerte a közönség, es kapva-kaptak 
a híren, hogy Mihály Istvánná zongora órákat fog adni. 
Egy-két keserű pilulát lenyelettek vele; mert az emberek 
szive kérges és egy erőltetett szellemes mondásért még 
az apját is kész a legtöbbjük letagadni.

No lám a szép Mihályné! A férje a nemes tanácsot 
ütötte (nagy ellenzéki és mérges szónok volt a temető­
ben pihenő Mihály), az asszony pedig ülheti a zongorát 
50 Iájával.

De Miliálvné elnyelte e kellemes mondások keserű­
ségét. Nem volt rossz idő, hogy az öradadók sietős futá­
sával ne látták volna a legjobb házakba betérni. A kis 
Vilma, a temetői árva, pedig növekedett jólétben, ««kos 
nevelésben. Akik be voltak avatva Mihályné takarékos 
ügyeibe, azok érdemesnek találták a kis ársál lig\el<uiir«1 
méltatni.

Hisz ez párti, gyerekek párti!
A kis árva valóban szép gyermekké névekedtt. 

(íyonyorü sugár loánv. acél-kék szemekk«*!, hullámos sz<«|ve 
hajjal, bájos komolysággal, a mi mellett azonban ragyogott 
a növendék lányok ennivaló naivsága. A kis zongovás 
lányt nem cg\ kisfizetésű városi hivatalnok jegyezte «'I 
álomtalan éjszakái koz«>tt mátkájának. A senki lánya nem 
hiába hívta a temetőbe a könyörületes Gondviselést.

- Hisataluoknévá teszem a picit. Még piacra is. 
cseléddel mehet, csettentett az ábrándozó hivatalnok. 
Némels gyereket a tenyerén hord a szerencse.

A kis város azonban módtalanul elálmvlkodott, midőn
a bizarr hir terjedt el, bogs Mii lálvnéhoz sűrűn néz <

fél iv melléklet van csatolva.



V

A dobrónaki anyakönyvvezető helyettes részére a 
belügyminiszter 100 írt tiszteletdijat engedélyezvén, a 
közigazgatási bizottság felhívja a járási főszolgabírót, 
hogy anyakönyvvezető helyettest hozzon javaslatba.

Rédey Lajos zala-egerszegi an yakönyvvezető helyet­
tes kérvénye fizetésének felemelése táigyában vélemény es 
jelentéstétel végett kiadatik az anyakönyvi felügye­
lőnek. .

Az andráshidai anyakönyvvezető kerületben Ljlaki 
Béla h. jegyző, a stridói at vakönvvvezető kerületben 
Blander József h. jegyző anyakönyvvezetőknek, a bottor­
nyai anyakönvvvezető kerületben Pintarics Pál jegyzői 
Írnok, a hodosáni anyakönyv vezeti) kerületben Kovács 
Árpád segédjegyző anyakönyvvezető helyetteseknek ajánlat­
nak a belügyminiszternél kinevezés végett.

A zala-egerszegi és nagy-kanizsai közkórházaknál 
az elmebetegek részére berendezendő külön osztály ügy ére 
vonatkozó összes iratok dr. Háry István vármegyei t. 
főorvosnak azzal adatnak ki, hogy e tárgyban mindkét 
közkórház igazgató főorvosával tárgyaljon s a tárgyalás­
ról tegyen tüzetes jelentést annak megérintésével, hogy 
a szóban forgó elme — betegosztályok létesítéséhez a vár­
megye törvényhatósága részéről minő mérvű hozzájáru­
lás volna szükséges?

Tekintettel arra, hogy Csáktornyán a vasúthoz ve­
zető állami ut a nagy forgalom folytán rósz állapotban 
van, Ziegler Kálmán bizottsági tag indítványára a közi­
gazgatási bizottság a szóban forgó útnak alapos kijavít­
tatása tárgyában feliratilag keresi meg a kereskedelemü­
gyi minisztériumot.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a keres­
kedelemügyi miniszter leiratát, mely szerint az L kk- 
tapolczai h é. vasút mentén a 7. számú őrháznál felté­
teles megállóhelyet engedélyezett.

A pécsi posta- és távirdaigazgatóság értesítése, 
mely szerint a kerekedelemügyi miniszter Draskoveczen 
a kért postahivatal felállítását nem engedélyezte, érdekelt 
községeknek tudtára adatik.

Az áliair pitészeti hivatal jelenté, hogy Gelse köz­
ség a gelsei <. ! dési útszakasz fentartására szükséges íed- 
anyag elhelyez „re eddig használt és a templom mel­
letti téren fekvő hely igénybe vételét megtagadta és ehe­
lyett a községnek Kilimán felőli, a falu végén levő csa­
pásra jelelte ki a kavics rakhelyet. Mivel minden község 
maga tartozik gondoskodni a kavicsrakhelyekről s te­
kintve, hogy az addigi hely az utfentartás céljainak leg­
jobban megfelel, mig az ajánlott hely vízjárásnak van 
kitéve és a hosszan elnyúló falu közepétől távol van: fel- 
hivatik a járási főszolgabíró, hogy a régi kavicsrakhely 
megtagadásának okát állapítsa meg s abban az esetben, 
ha ezen rakhely további igénybe vétele komoly és elhá­
ríthatatlan akadályba ütközik, a községet a község köze­
pén vagy ahhoz közel fekvő helyen uj kavics rakhely 
beszerzésére utasítsa.

líédics község határában a Csáktornya—ukki h. é. 
vasút 892—897 szelvényei között több rédicsi érdekelt 
által kért vízlevezető árok és áteresz létesítése tárgyá 
ban a közigazgatási bizottság határozata folytán Háczky 
Kálmán elnöklete alatt helyszíni szemle rendeltetett el, 
amelynek foganatosításáról szóló jegyzőkönyv előterjesz­
tetvén, a jegyzőkönyvben foglalt feltételek mellett a viz- 
vezető árok és áteresz létesítése elhatároztatott.

Előterjesztetett a kir. építészeti hivatal jelentése, 
melyben a badacsonyi és révfülöpi kikötők jelen állapa- 
patát ismerteti és azok végleges kiépítésének elrendelé­
sét kéri. Mivel a balatoni gőzhajózási részvénytársaság 
segélyezésének kérdése még most sincs megoldva, a köz- 
igazgatási bizottság a végleges kikötők építését a vár­
ra eg> ének most nem javasolja ; azonban felhívja a jelen­
téshez csatolt műszaki iratok kiadása mellett a kir. épí­
tészeti hivatalt, hogy a mostani kikötők üzemképes álla 
patban való fenntartása iránt az adott viszonyokhoz ké­
pest annak idején, de minden esetre a hajózás megkez­
désének idejéig, a mait évi javítás alkalmával teljesített 
módon intézkedjék.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ez idő­
szakban a miniszter megállapította a csabrendeki állami 
iskola és gyermekmenedékház felállításának újabb felté­

vendégül a kerületi képviselő, ki mellesleg egy kis iro­
dalmimunkásság révén az irodalommal is közösséget tartott. 
A fiatal törvényhozóknak már nem tudom, minő joggal 
— nem valami erkölcsös hírük van. V bánatos zongora 
mesternöröl pikáns hírek jártak.

Lássátok, a romantikának is men v an a maga dekaden­
ciája. Aztán! végre is Mihálvnénak tüzes fekete szemeihez 
oly jól illik az ezüstös fru-fru. Vannak nők, akiket a tartós 
búbánat se tud elcsúfítani.

És tényleg 1 a liatal asszony ritkább vendége lett 
a temetőnek ; Mihály sírja mintha virágtalanabb lett volna, 
mint annak előtte.

Sőt egy indiskret kávéházi augur meg is hallotta a 
szép asszony monológját a sir mellett és sunyis jelentő­
séggel már másnap be is adta a kávéházi kapuciner 
mellett társainak:

Tőled kérek elnézést én bites párom 1 Óvom szive­
met, mely veszedelmébe rohan. Légy segítőm! Elkárhozom, 
ha nem segítesz.

— Küzd a kicsike, ördöge van ennek az. Elemérnek.
Mennyire paffá lett a kávéházi orákulum, mikor hire 

ment, hogy Deréki Elemér országos képviselő jegyet 
váltott Mihály Istvánná nevelt leányával, Márthával.

Erre nem voltak elkészülve.
*

Tényleg néhány nap múlva a nászünnépélv meg­
tartatott.

A nevelő mama, a szép Mibályné, fenséges nyu­
galommal, habár teljesen elsápadva, hallgatta, mily epedben 
mondta a leány a kenetes pap faggatására:

— Szereti ezt a tisztességes ifjút?
— Szeretem ! . . .

teleit, a mellinci állami iskola járulmányainak ügyét, vala-. 
mint a f. évi szeptemberben megnyitandó nyirvölgyi ál-1 
lami iskola feltételeit. — Tárgyalt a nagy-kanizsai izr.* * 
hitközséggel és az izr. elemi iskola tantestületével az uj I 
dijlevelek megállapítása ügyében. — Megtekintette a 
zala-szent-gróthi állami elemi iskola új épületét. — Meg­
látogatta a sármelléki és zalavári r. kath., a nagy-pálií, 
kutasi községi és ságodi r. k., iskolát. A zala-egei- 
.<zegi önálló gazdasági ismétlő iskolának 30 növendéke 
vaig akik a téli évadban a gazdasági képzés elméleti 
mozzanataival foglalkoznak. — A balaton-füredi szeretetház 
érdekesebb foglalkozásainak az 1900. évi párisi kiállifá 
son való bemutatása céljából a miniszter rendeletéhez ké­
pest az igazgatótanácsot tárgyalásra kérte fel. — Az 
alsó-lendvai és zala-szent-gróthi iparos tanonciskoláknak 
szeptember elején megnyitása ügyében az érdekelt elöl­
járóságokat megkereste.

A letenyei tanítótestület kérvénye illetményeik ki­
szolgáltatása tárgyában sürgős intézkedés végett kiadatik 
a járási főszolgabirónak.

A mellinci állami iskola szervezése tárgyában érke­
zett miniszteri rendelet további intézkedés céljából kia­
datik a kir. tanfelügyelőnek.

Nagy-Palina község kérvénye a tanító illetménye 
ügyében. A tanítót a dijlevél alapján megillető járulmá- 
nyok az iskolai csatlakozás megszűnése dacára sem csök­
kenthetők, sőt azok a dijlevélben megállapított módon 
és aranyban lesznek kivetendők és behajtanak. Mód­
jukban áll a községeknek, hogy esetleges rendkívüli meg­
terhelt etésiik folytán államsegély elnyeréséért tegyenek 
lépéseket az 1893. évi 26. t-c. értelmében.

Mágot Józsa, Amtman János és Báuekovich Jánosné 
nagy-kanizsai községi népiskolai tanítók megválasztását 
a közsgazgatási bizottság jóváhagyta.

Kotor, Lapány, Hatodik Heyykerület, Gyümölcshegy, 
és Nyires-falva, Zala-Erdőd, Mura-Csány községek 189 <. 
évi iskolai alapvagyon számadása a megyei számvevőség 
javaslatához képest jóváhagyatott.

Az udvavnoki r. k. iskolai tanító korpótlékára, a 
zala-istvándi ág. ev. tanító fizetésének 400 írtra való 
kiegészítésére államsegély elnyerése tárgyában beérkezett 
kérvények pártolulag terjesztetnek fel.

A hának-szent-györgyi községi iskolánál a Il-ik ta­
nító fizetésének 400 írtra való kiegészítése végett évi 
240 frt, a vindornyalaki r. k. iskolánál évi 100 írt, a 
tormaföldi r. k. iskolánál ugyanerre a célra évi 100 frt 
államsegély utaltatott ki; továbbá a miniszter a kapolcsi 
ég. ev., zala-szent-gróthi ág., ev., kis-szigeti r., kath., 
gáhorjaházai r. k., kebelei r. k., kis-apátii r. k., kustán- 
szegi ev. ref., fityeházai közs., göntérházai közs., gyürüsi 
közs., köves-kállai ev. ref., kővágó eőrsi ág. ev., kis- 
dörgicsei ág. ev., a kányavárosi r. k. tanítók korpótlékára 
50—50 frt áilami segélyt tett folyóvá, miről az illető 
községek a rendelet másolatával éríesittetnek.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a tanítói földekről legú­
jabban szerkesztett munkálatot, mely a kataszteri jövő 
delemmel a tényleges állapotot teszi szemben, feltüntet­
vén százalékokban az emelkedéseket. Ezen munkálat a 
miniszterhez fog felterjesztetni.

Az árvaszéki elnök havi jelentése szerint a fogal­
mazói karnál november végén hátralékban volt 12,142, 
decemberben beérkezett 3.904, s igy elintézés alá került 
16.046 ügydarab; ebből decemberben elintéztek 4.324 
darabot; s igy december végén hátralékban maradt 
11.722 ügydarab. Az irodánál november végén hátralék­
ban volt 997, decemberben leírás végett kiadatott 4.360 
s igy elintézés alá került 5.357 ügydarab; ebből decem­
ber hóban leírtak és expediáitak 4.198 ügydarabot, s igy 
december végén hátralékban maradt 1.159 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató havi jelentése szerint de­
cemberben befolyt egyenes adóban 369.361 frt 97 ki. Az 
1898-iki egész éven keresztül a vármegye területén ösz- 
szesen befolyt 3,019.993 frt löVa kr adó; szemben az
1897- ik évben befolyt 3,038.869 frt 511/a kr. adóval, az
1898- ik évben 19.876 frt 41 krral folyt be kevesebb. Az 
adóhátralék 1898-ik év végén : 935.985 frt 84 kr. egyenes 
adóban, 99.425 frt 67 Ga kr. hadmentességi adóban, 1,114.144 
frt 041/A kr. szőlődézsmaváltságban, 372.274 frt 60 kr. 
bélyeg- és jogilletékben, 8.082 frt 47 kr. illeték egyen- 
értekben, 59.894 frt 3672 kr fogyasztási- és italadókban, 
11 075 frt 86 kr. illeték egyenértékben, vagyis összesen 
2,600. 882 frt 8572 kr ; szemben az 1897-ik évi hátra­
lékkal, a f. 1898-ik év végén a hátralék 473.234 frt 
42 krral kevesbedett. Leírásba hozatott az 1898-ik évben : 
a) egyenes adóban 151.245 frt 69 kr., b) hadmentességi 
díjban 21.876 frt 251/2 kr., c) szőlődézsmaváltságban 
143.896 frt 4472 kr. Fizetési halasztás december hóban 
4 adózónak adatott 288 frt 44 kr. tartozásra és házadó­
mentesség 178 épületre. —

A közigazgatási bizottság albizottságai az 18991
évben.

A megyei közigazgatási bizottság f. hó 10-én tar­
tott ülésében a törvény értelmében megalakította, részben 
pedig a decemberi megyei törvén} hatósági közgyűlésen 
történt választás folytán kiegészítette egyes albizottságai.

Az albizottságoknak névsora azl899-ik évre a kö­
vetkező :

Az 1876. évi VI. t.-c 53. §-a értelmében alakított 
f egyelmi választmány tagjai: Eperjessy Sándor, Hertelendy 
Ferenc és Háczky Kálmán a választott, Gernya László, 
dr. liuzsicska Kálmán és Lányi Kálmán a kinevezett ta­
gok sorából.

Az 1877. évi XX. t.-c. értelmében alakított felebb 
viteti küldöttség tagjai: dr. Jankovich László gróf főis­
pán elnök. Cserfán Károly alispán h. elnök; hivatalból 
tagjai : Árvay Lajos megyei főjegyző, Thassy Kristóf m. 
f. főügyész, Trsztyánszky Ödön árvaszéki elnök; a közi­
gazgatási bizottság által választott tagjai: Eperjessy

Sándor, Skublics Jenő, Ziegler Kálmán ; a főispán alui 
kinevezett tagok: Barcza László, dr. Gyömörey Vincze, 
Bogyay Máté,

Ä törvényhatósági pótadók egyenkénti kivetése tár­
gyában beérkező felszólamlások elintézésére az 1883 évi 
XV t.-c. 12. §-a értelmében hivatott küldöttség tagjai a 
közigazgatási bizottság választott tagjai közül: Eperjessy 
Sándor, dr. Gyömörey Vincze, Skublics Jenő, dv. Vizlendvay 
József.

Az 1879. évi XXXI. t.-c. 120. §-a értelmében ala­
kított eredeti kihágás/ másdofoku bíróság tagjai: dr. 
Jankovich László gróf főispán elnök, Cserfán Károly 
alispán h. elnök; tagjai: dr. Gyömörey Vincze, Hertelendy 
Ferenc, Háczky Kálmán, Skublics Jenő, Koller István, 
Barcza László, Bogyay Máté, dr. Vizlendvay József.

Az 1888. évi V. t.-c. 43. §-a értelmében a tör­
vényszék székhelyén alakított felügyelő bizottság tagjai ; 
Skublics Jenő, Háczky Kálmán.

Az 1876 évi VI. t.-c. 38 §-a értelmében eljáró 
börtömvizsgáló küldöttségek tagjai: a zala-egerszegi kir. 
törvényszéki börtönre : Háczky Kálmán, Hertelendy Ferenc, 
Skublics Jenő, Thassy Kristóf; a balaton-füredi és ta- 
polczai járásbirósági fogházra: Hertelendy Ferenc ; a 
sümeyhi járásbirősági fogházra: Barcza László; az alsó- 
lendvai járásbirósági fogházra: Ziegler Kálmán; a nagy- 
kanizsai kir. törvékyszéki börtönre: Eperjessy Sándor, 
Koller István, dr. liuzsicska Kálmán, dr. Vizlendvay 
József: a perlaki és Csáktornyái járásábirósági börtönre: 
Zieglei Kálmán; a keszthelyi jár ásbir ó sági börtönre: 
Bogyay Máté ; a letenyei járásbirósági börtönre: dr. Viz­
lendvay József.

A munka adók és mezőgazdasági munkások közötti 
jogviszony szabályozásáról szóló 1888. évi II. fc.c. 72. 
ipában felsorolt ügyeknek másodfokú elbírálására hivatott 
hatóság: dr. Jankovich László gróf főispán elnök, Cserfán 
Károly alispán h. elnök; tagok: dr. Gyömörey Vince, 
Háczky Kálmán, Hertelendy Ferenc, Skublics Jenő, 
Barcza László, Bogyay Máté, Koller István, dr. Gyömörey 
Vince.

Az 1877. évi XXXI. t.-c. 26-ik §-a értelmében ala­
kított erdőrendészeti albizottság tagjai: Háczky Kálmán, 
Skublics Jenő.

Az 1876. évi XIV. t.-c. 163. §-a értelmében a vár­
megye törvényhatósági bizottsága 1898. évi december 
havi közgyűlésén a vármegyei közegészségügyi bizottságot 
(annak idején a névsort lapunkban közöltük) megalakít­
ván, a hivatkozott törvény értelmében a közigazgatási 
bizottság abba mérnökül Lányi Kálmán kir. főmérnököt, 
építészül Hencz Antal építészt és gyógyszerészül Raszter 
Sándor gyógyszerészt jelelte ki.

A zala-egerszegi kir. törvényszék 1899. évi iigybeosztása,
A zala-egerszegi kir. törvényszék elnöke az 1899-ik 

év tartamára a tanácsok alakítása, a tanácsülés! napok 
kijelölése és az ezekkel összefüggő kérdésekben követ­
kezően rendelkezett:

A büntető végtáryyalási tanács elnöke Staniszlavszky 
Adolf törvényszéki elnök; rendes tagok Skoday Aurel 
tszeki bíró és Hutás József tszéki albiró; póttagok : Szalay 
László es dr. Fritz József tszéki bírók.

A jellebbezett bűnügyek rendszerinti előadója Szalay 
László tszéki biró, helyettese Skoday Aurel tszéki biró. 
A íelebbezési tanács jegyzője Sipos József aljegyző, állandó 
helyettese Haris Andor aljegyző.

Rendes vég tárgyalási napok hétfő és csütörtök és 
amennyiben e napok valamelyikére ünnep esnék, az 
azokra következő köznap. Nyilvános ügyek elintézési napja 
szombat.

A polgári felebbviteli tanács elnöke Strausz Lajos 
tszéki biró; rendes tagok : dr. Fritz József tszéki biró, 
egyúttal állandó elnökhelyettes és Rohonczy István tszéki 
biró ; póttagok : Szirmay Béla és Szalay László törvény- 
széki birók.

A fellebbezési tanács jegyzője Sipos József aljegyző, 
állandó helyettese Horváth János aljegyző.

A felebbezési tanács tárgyalási napja szerda s 
amennyiben erre a napra ünnep esnék, a megelőző köz­
nap. A nyilvános előadási ügyek szombaton adandók e.lő.

A jegyzői iroda köznapon d. e. 9—11-ig, vasár- 
és ünnepnapokon d. e. 10—11-ig van nyitva.

A kir. törvényszéki bírák illetve albiró szakszeréi 
Toglalkozása :

Strausz Lajos tszéki biró a polgári felebbezési 
tanács elnöke, az e tanács tárgyalásain hozott ítéleteket 
fogalmazza és rendes pereket elintéz.

Dr. Fritz József tszéki biró munkaköie: rendes 
polgári perek, polgári ügyek (úrbéri, gondnokság alá 
helyezési és kiskorúság! meghosszabbítási, cégjegyzési, ügy­
védi panaszügyek) főszak; kereskedelmi perek és ügyek 
(mellékszak).

Rutich Sándor tszéki biró munkaköre : telekkönyvi 
egyes biró (főszak), büntető ügyek (mellékszak).

Szirmay Béla tszéki biró munkaköre: rendes pol­
gári perek és polgári felebbezési ügyek (főszak), csődügyek, 
a telekkönyvi egyes biró helyettese (mellékszak).

Szalag Íjászló tszéki biró munkaköre: központi 
vizsgáló biró, .büntető ügyek, a felebbezett járásbirósági 
ügyek előadója (íőszak), polgári íelebbezési ügyek (mel- 
lékszak).

Skoday Aurel tszéki biró munkaköre : büntető ügyek, 
a központi vizsgáló biró helyettese (főszak), rendes polgári 
perek (mellékszak).

Rohonczy István tszéki biró munkaköre: rendes 
polgári perek és polgári ügyek (úrbéri és ügyvédi panasz 
ügyek), polgári felebbezési ügyek (főszak), csődügyek 
(mellékszak).

Hutás József tszéki albiró munkaköre: váltóperek 
és ügyek, rendes polgári perek és ügyek (főszak), bün­
tető ügyek (mellékszak).

A kir. törvényszék szegédszemélyzetének beosztása:



Pogonyi Nándor jegyző a büntető főtárgyalásokon
jegyzőkönyvet ve^et.

Si>os József aljegyző a polgári felebbezési tanács 
jegyzője és Stiausz Lajos tszéki bírónak segédje.

Domokos Sándor aljegyző a büntető főtárgyalásokon 
jegyzőkönyvet vezet.

Haris Andor aljegyző a telekkönyvi egyes biró 
segédje és a polgári felebbezési tanács helyettes jegyzője.

Horváth János aljegyző per tárnok és dr. Fritz
József tszéki biró rendszerinti segédje.

Araügy.
7 rsztyánszky Ödön árvaszéki elnöknek a közigazgatási 

bizottság január havi ülése elé terjesztett 1898-ik évi 
jelentése alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag 
közöljük a következőket :

A gyámság alatt levőket illetőleg 1897. év végén 
gyámság alatt volt 29.400, az 1898-ik évben gyámság 
alá került 4.832, összesen 34.232. Közülük az év foly­
tan gyámság alól felszabadult 2.229 s igy 1898. decem­
ber végén gyámság alatt maradt 32.003.

A gondnokoltakat illetőleg 1897. december végén 
gondnokság alatt volt 405, az 1898-ik évben gondnokság 
alá került 50, összesen 455, akik közül az 1898-ik év­
ben gondnokság alól felszabadult 10 s igy 1898. decem­
ber végén gondnokság alatt maradt 445.

.1 gyámokat illetőleg 1897. december végén gyám 
volt 10.238, az 1898-ik évben szaporodott 2.200-zal, 
vagyis összesen 18.438. Ezek közül 1898-ik évben meg­
szűnt gyám lenni 1.179 s igy 1898. december végén 
maradt 17.259 gyám.

A gyámi számadást illetőleg 1898. december végén 
hátralékban maradt 1.333 számadás.

Az árvaszék tevékenységéről egybeállított kimutatás 
szerint: a) a fogalmazói karnál 1897. évvégén hátralék­
ban volt 14.883, az 1898-ik évben beérkezett 43.715 s 
igy elintézés alá került 58 598 ügydarab, a melyből 1898- 
ban elintéztek 46.876 dbot s igy 1898. december végén 
hátralékban maradt 11.722 ügydarab; b) az irodánál 
1897. év végén hátralékban maradt 2.056, az 1898-ik 
évben leírás végett kiadatott 46.866, összesen 48 922 ügy­
darab. amelyből az 1898-ik évben leírtak és expediáltak 
47.763 dbot s igy 1898. december végén hátralékban 
maradt 1 159 ügy darab.

A gyámpénztár állását illetőleg 1897. végén volt 
17.105 írt 39 kr. készpénzben, 1,350.047 frt 81 kr. 
magánkötelezvényekben, 200.005 frt 24 kr. értékpapírok­
ban. 3.343 frt 64 kr. drágaságokban, vagyis összesen 
1.570,562 frt 08 kr. Az 1898-ik évben beérkezett 818.995 
fit 90 kr. készpénzben, 40.343 frt 59 kr. magánkötelez 
vényekben, 357.826 frt 11 kr. értékpapírokban, 16 frt 
drágaságokban — 1,217.181 frt 66 kr. vagyis összesen 
*36.161 frt 35 kr. készpénzben, 1,390.391 frt 40 kr. 
miigankötelezvényekben, 557.831 frt 35 kr. értékpapírok­
ban. 3.359 irt 64 kr. drágaságokban = 2,787.683 frt 
74 kr. Az 1898-ik évben kiadatott 828.489 frt 54 kr. 
készpénzben, 22,219 frt 94 kr. magánkötelezvényekben, 
390.017 frt 11 kr. értékpapírokban, 2.010 frt 54 kr. 
drágaságokban, vagyis összesen 1,242.737 frt 13 kr. 
IIvköp 1898. december végén maradt 7.611 frt 81 kr. 
készpénzben, 1,368.171 frt 46 kr. magánkötelezvényekben, 
167.814 frt 24 kr. értékpapírokban, 1.349 frt 10 kr. 
drágaságokban, vagyis összesen 1,544.946 frt 61 kr.

A magán feleknél kamatozás végett elhelyezve levő 
tőke pénzek átllá&a: 1897. december végén elhelyezve volt 
441.639 frt 57 kr., az 1898-ik évben magán feleknek 
kölcsön adatott 31.142 frt összesen 472.781 frt 57 kr.; 
ebből az 1898-ik évben visszafizettetett 62.213 írt 57 kr. 
s igy 1898 december végén magán feleknél elhelyezve 
maradt 410.568 frt.

A magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után kamat 
fejében 1897. végén hátralékban maradt 4,793 frt 77 kr., 
az 1898-ik évben befizetendő volt 21.882 frt 16 kr., 
összesen 26.675 frt 93 kr., melyből az 1898-ik évben 
befizettetett 25.089 frt 68 kr. s igy 1898. december 
végén hátralékban maradt kamat fejében 1.586 frt 25 kr.

A nyilvántartásban 1897. végén hátralékban maradt 
592, az 1898-ik évben beadandó volt 14.858, összesen 
15.450; az 1898-ik évben beérkezett 12.581 s igy 1898. 
december végén hátralékokban maradt 2.869.

Aranylakodalom.

A mi vidékünkön szálló igévé vált az a mondás, 
hogy „hiába legjobb bora van az öreg Koltaynak,,, — 
vagy „a Miska bácsi borának párja nincsen“ meg is it­
tuk eddig minden évben egy csöppig, ami termett; mert 
nem szoktunk elmulasztani egy jó alkalmat sem. A mi 
kedves öregünk pedig a vig mulatozóknak nem lévén 
ellensége, nem ritkaság nála a vig kompánia és dicsére­
temre légyen mondva, én sohasem szoktam hiányozni a 
kompániából. Ne tessék kérem szegénytelenségnek venni, 
hogy önmagamat dicsérem; de hogy igazam van, ta­
núm rá Hahót ésZala-Szent-Mihály községek érdemekben 
megkopaszodott, de meg nem őszült aranytollu nótá-

Az idén is elhatároztuk, habár jegyzőkönyvben nem 
is örökítettük meg, hogy tekintnttel arra, miszerint az 
1898 évi bortermés nem azért kedvezőbb, hogy el le 
hessen adni, hanem a jó Isten csak azért adott többet 
és jobbat hogv mi többször és nagyobbakat ihassunk 
belőle azt az utolsó csöppig a jövő szüretig okvetetlenül 
me- kell Írni. — Ezen határozatunk végrahajtásához a 
legnagyobb erélylyel hozzáláttunk — és eredménnyel is
működtünk. , .... • ,

De mennyire megkönnyebbült szívunk, midőn meg 
tudtuk hogy a mi szeretett Miska bácsink házasságának 
50 éves évfordulóját fénnyel készül megülni.

Melléklet a „2ALAMEGYE“ 1899. évi 3-ik számához.
„Nagy nap lesz az bátyám“, „Ilát bizony ritka anp 

lessz hozzáfogható, a mig élünk öcsém“ mondogattuk 
már előre. — „Pompás alkalom! nagyszerű alkalom“! 
hajtogatta Tancsi sógor.--------—

— — — Január 2-án aztán elérkezett ez a nagy nap is!
Igazán keveseknek adatott meg, hogy oly hosszú 

időt békés családi boldogságban együtt tölthessenek! 50 
év sok egy ember életében nagyon!

Az ünnepély szent misével vette kezdetét; az agg- 
házaspár az Ur áldását kérte hátralevő életére.

Mennyivel másként volt 50 éve! Akkor telve a fia­
tal. szív boldogságával, a jövőben helyezett bizalommal,
— most édes megnyugvással, visszatekintve a múltra, hálát 
adva Istennek a vett jókért és kérve, hogy tartsa fenn 
atyai jóságát hátralevő életükre.

Az ősz házaspár a sok gyermek — és unokától körül­
véve, áll az oltár előtt.

A vidámság eltiiut a szemekből és úgy tetszik, 
mindha itt-ott egy könnyet látnék a szemekben csillogni. 
Amott az oltár mellett is egy szép kis szőke leány szemei 
mintha jobban csillognának az elő toluló kényektől; az ősz 
pap hangja mintha reszketne, midőn imáját elmondja: 
midőn felemeli hangját, megáldja az ősz házaspárt: mint­
ha itt-ott egy sóhajtás, egy-egy elfojtott zokogás tompa 
hangjait hallanám. Oly megható, olyan szép! De én is 
valami melegséget érzek arcomon végigperegni. Valami 
olyan fájó megnyugvás száll sziveinkbe a lelkiatya ér­
zéssel elmondott szép beszédére. De egy szavadra én 
felelek kedves lelki atyám! Azt mondád: „mindazok, kik 
ezelőtt 50 éve jelen voltak, midőn e szent frigy meg­
köttetett, a lelkész, ki házasságukat megáldotta, mind 
rég a sir rideg ölén pihennek már“. Nem, hisz egy itt 
van még a régiek közül: az agg anya ! Ki ott áll sírva 
aranylakodalmas leánya mellett! Ki már ezen évben má­
sodik leányának üli meg aranylakodalmát.

De vége van már a,szent misének ! A hosszú kocsi­
sor megindul haza felé! Es ismét eltűnnek a könnyek, 
Vége a komolyságnak. Olyan vig, olyan derült hangulat 
uralkodik mindenütt, hogy túltesz az 50 évvel ezelőtt 
megült lakodalmi mulatságon.

Otthon lukulusi lakoma követte az egyházi áldást, 
hol az első felköszöntőt a lelkiatya mondotta az agg öröm­
anyára és a jubiláló házaspárra.

Alig vártuk, hogy az asztaltól távozhassunk.
Megalakultak a különléle csoportok. Itt egy társaság, 

asszonyokból. Benézek a másik szobába, ott megalakult 
az ivó kompánia és erős vitatkozások mellett tárgyalták 
az ex-lex-et.

Vig dal hangjai ütötték meg fülemet és a karcsú 
nyakú palaczkoktól búcsút véve, a bájos hang után in­
dultam.

Itt van a valóságos élet! Csak úgy hangzik a szoba 
a vig kaczagástól. Pedig csak három kis angyal mulat- 
tatásában versenyez egy pár íélig-meddig gyermek ember !

Ide sereglett azután csakhamar a fiatalság és mu­
latott világos reggelig !

Szeiler Fer-e 11 c.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből
I.

A számos völgyi vasút igazgatósága 1899. évi any ag­
es szerszám szükségletének birtositása céljából pályázatot 
irt ki. Erről az érdekelt köröket oly megjegyzéssel érte­
sítjük, hogy a vonatkozó pályázati hirdetmény és az 1899. 
évi anyag- előirányzat hivatalos helyiségünkben megte­
kinthetők.
' Az ajánlatok 1899. évi január hó 25-én nyujtan 

dók be.
Sopron, 1898. évi december havában.

A kerületi kereskedelmi- és //tarkamara.

II.
A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1899 év 

folyamán szel táraiban előreláthatólag fölöslegként össze­
gyűlő ócska vas- és hulladék- anyagok eladása iránt 
pályázatot hirdet. Az erre vonatkozó ajánlatok a fenne­
vezett igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztá­
lyához (Budapest, VI. Andrássv ut 73, II. em. 43. ajtó) 
1899. évi január hó 24 ik napjának déli 12 órájáig nyúj­
tandók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, 
hogy a részletes pályázati hirdetmény és az eladásra 
kerülő anyagok kimutatása, mely utóbbi egyúttal ajanlati 
űrlapnak is használandó, hivatalos helyiségünkben meg­
tekinthetők.

Sopron, 1898. évi december havában.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara.

lelyi, megyei és vegyes hitek.
A király adománya Ő felsége a király a köves 

kállai ev. ref. egyházközségnek temploma felépítésére 
magánpénztárából száz forintnyi segélyt adományozott.

Keszthely város képviselő testületé Nagy István 
városbiró elnöklete alatt f. hó 5 én tartott gyűlésén az 
esküdtek lajstromának egybeállítására tirohmann Károly. 
Forster Ferenc, Fizáry Ferenc és Braun Pál tagokból 
álló bizottságot küldte ki. Több községi népiskolai tanítónak 
korpótléka ügyében beadott kérvényére a közgyűlés el­
határozta, hogy azon tanítók, kikre a városi szabályzat 
előnyös, a régi korpótlékot kapják, mig a törvényes 250 
frt állami korpótlékot elérik. — Az önkéntes tűzoltk<

egyesület részére a képviselőtestület az évi segélyt 300 
írtra emelte. — Az új községi kórház részére kijelelendő 
telek ügyében a képviselőtestület megbízta a városi 
közegészségügyi bizottságot a kórház ügyének tüzetesebb 
tanúim távozásával és egy alkalmas terület kijelölésével. 
— A képviselő testület el határozata, hogy gróf Festetics 
Tassilú kegy urnák azon újabb kegyességéért, hogy az építendő 
kórházhoz szükséges telkei a városnak ingyen íelajálotta, 
küldöttségileg fejezi ki hálás köszön ‘tét. Végül elfogadta 
a tanács részerői beterjesztett közmunka felosztási 
tervezetet s a perztárvizsgáló bizottságba beválasztották 
Hoffmann Imrét es Braun Vált.

A varmegyéi kongnia íeiülvizsgáo biioitság az 
egyházmegyei hatóságuk részérül hiányp'di.ís után beter­
jesztett összeírások tárgyalását í. hó 19., 20., 21..
23.. 24.. és 25-én tartja Cserfán Károly alispán elnukl.-t.- 
alatt az alispán! hivatalos li-dyiségben. \ óiznltcig egy­
házi tagjai: Borger Ignác, Kondor Keren-.*, Szaiay István 
a szüinathelyi, (ívűre János, Szűcs Móric, Vajda .l.üios a 
veszprémi. Gadó Mítyás. Kecskés Ferenc. Pevzek György 
a zágrábi egyházmegyéből. Világi tagok: Gemya László 
pénzúgyigazgatu, Tliassy Kristóf ni. t. főiig vész, (ízükéitől* 
Rajos I-só aljegyző s az illető járások fószolgabiráj. V. 
hó 19-énNagv-liada, 1 lakót, Szentpét u’ur,Szabar, (>n»sztuiiy. 
Háti. Paesa; f. hó 20-án Zalav.ár, Keszthely. (ísáes. Csatár, 
ibnnok-Komávom, X tgy-B lese. Bakónak: f. Ii » 21-én 
Kelsö-Ors, Szent-Bél; illa. Nemes-Vita. Xala-Csány. Törje ; 
f. hó 23-áu Punok, Lenti, Nova. Páka, Letenye, l’uszli- 
Magvarúd. Szűcsi-Sziget; t. hó 24-én Alsó-Lomha. 
Csesz tree, Cscrencsócz. Bellatincz, Szépeinek. B<>mv.< ül­
lőid ; f. hú 25-én kotor, Mura-Siklós. Miksav.ír, Stride és 
Csáktornya plébániák összeírásait vizsgálja felül a bi­
zottság.

A zala-egerszeyi kaszinó választmánya f. hó 11 -én
dr. Jankóvieh László gróf elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen hat új rendes tagot vettek fel. Az építkezés 
ügyében megkeresi a választmány a nemesi pénztárt, hogy 
a 22.000 frt keretén belül lehetőleg sürgősen készíttesse 
el a részletes építési tervet és költségvetést s azt a ka­
szinó választmányának küldje meg, egyúttal tudassa, mennyi 
évi bért kíván a kaszinótól ? A nemesi pénztári választ­
mány átiratának előzetes tanulmányozása és ennek alap­
ján javaslattétel végett a választmány saját kebeleim! 
Stamszlavszky Adolf elnöklete alatt dr. Han István, 
Lányi Kálmán, dr. 8zigethy Elemér, Szupits Antal, 
Udvardy Ignác és Vidöczy Pál tagokból álló albizottságot 
küldötte ki. — Megalakította a választmány a vigalmi 
bizottságot és annak tagjaivá Szupits Antal háznagy el­
nöklete alatt EH maii Ödön, Fii lep Imre, Haris Andor. 
Horváth István, dr. Keresztury József, dr. ivrálik Dani, 
Kunstádter Rezső, Mihálovics Géza. Soús Sándor, dr. 
8transz Sándor es Váraid v Lajos kaszinói tagokat válasz­
totta meg. — A könyvtár részére vásáriaudo miivek ki- 
jölelésére Arvay Lajos, Körösi Sán l >r. dr. Mangán 
Károly. Megyessi Lajos, dl. ltuzsicska Kálmán cs Ud várd \ 
Ignác váias/manví tagokból álló szőkébb bizottság kül­
detett ki.

Gyászllir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírot­
tak a maguk, valamint az összes rokonság nevében is 
fájdalomtol megtört szívvel jelentik a lelej lief len térj. 
illetőleg apa. testvér, ipa- és sógornak Dr. Jenovai Jenvas 
Géza köz- és váltó-ügy vednek folyó évi január hó 11-én 
reggel 8 órakor életének 44-ik évében történt, gyászos 
elhunytat. A megboldogult hült tetemei tol ve hó 13-áu 
d. e. 10 órakor fognak a sümegi róni. kat.h. temetőbe 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat 
folyó hó 13-án d. e. 9 órakor fog a sümegi rúm. katli. 
templomban az egek Urának benmtaItatni Sümeg, 1899. 
január 11. Áldás és Imke hamvaira! özv. Dr. Jeiivay 
Gézái lé szül. Menich Vilma neje, Jenvay Valeria térj. dr 
Nógrádi Jenőné, Jenvay Géza, Jenvay Aurel, Jemen 
László gyermekei. Dr. Nógrádi Jenő vejo. Dr. Menich 
János, Menich Jánosáé, szül. Vörös Lujza ipa es napa. 
Szlávi lsek Béláné, szül. Jenvay Kornélia nővére. Szlavitsek 
Béla, Székely Gusztávaié szül. Vörös Kamiin, Menich 
Dénes, Menich János, \ ilági Jánosáé szül Menich Ida, 
özv. Világi Károly ne szül. Menich Berta, iij Menich János 
sógorai illetve sógornői.

Tisztujitás Also-Lendvan. Al.só-Lemlva nagyközség 
képviselőtestülete Szinodics Viktor járási fószolgabim 
elnöklete alatt f. hó 5-én tartotta meg tisztújító közgyűlését, 
amelyen Tornán Jánost városim ónak. Tkálesecs Józsefet 
helyettes bírónak, Simon Zsigmondot városi pénztárunk­
nak, Gazdag Ignácot kózgyámnak, Adorján Pált, Csaplovics 
Józsefet, P'tlánezeiter Eleket, Hartmann Edét, Monda Jánost 
és Molnár Istvánt tanácsosnak választották.

A korcsolyázó egylet közgyűlését f. hó 8 áu
tartották meg a jegpav illonban élénk érdeklődés mellett. 
Dr. Felber Arthur elnök konstatálta megnyitójában, hogy 
a gyűlés megtartható volna bármiként, is. tekintet nélkül 
a jelenlevők számára, minthogy ez második összehívás, 
de e szabályra nincs szükség s örömmel üdvözli a nagy 
számban megjelent tagokat. A egyleti tagoknak 
nagyobb számát hölgyek fették s a nők az alkot Hiányban 
érvényesítették is jogukat, szavaztak, kapacitáltak, kortes­
kedtek - de nem obstruáltak az irigylendő elnöki szék 
ellen. — Ján Ferenc pénztárnok előterjesztést tett, mely 
szerint az utóbbi időben 671 frt 5.3 kr. összeg bevétel 
volt, s minthogy a múlt időszak a gyenge tél miatt kevés 
kiadást, mindössze 33 Irt 33 krt. emésztett tel: ma az 
egylet tiszta pénzvagyona 0.18 frt /•> kr. A peuztái nők 
buzgó működését és pontos számad fisát elismeréssel vette 
tudomásul a közgyűlés s megéljenezte főleg az elnököt, 
kinek vezetése alatt főkről fokra rohamosan emelkedik 
az egylet. — A közgyűlés elhatározta, hogy a kik a 
tavalyi idénvre befizettek volt tagsági dijaikat, azok 
méltányosságból az idére is érvényesek, minthogy tavaly 
a jégnek nem lehetett hasznát venni. A tiszlviselőség 
és a 14 tagú választmány megválaszt ísa élénk érdeklő­
déssel ment végbe a 30 választó cédulán. Elnök lett újra 
dr. Felber Arthur, alelnök Lányi Kálmán, jegyző Dr 
Keresztury József, pénztárnok Ján Ferenc; választmányi



tagok: Borbély György, Árvay Lajosné, Strausz Lajosné, 
Lányi Kálmánná, Ántos Róza, Dr. Králik Dani, Rabovszky 
Jenő, Klímán Ödön, Yárhidy Lajos, Trsztyánszky Ödönné, 
Skublics Antika, -Haris Vndor, Szirmay B eláné és 
Kunstiidter Rezső, — kik közül négyet jégmesternek 
tettek meg. Szóval az egylet rendben van, az érdeklődés 
elég meleg, csak a terme-zet ben lenne már neki meg­
felelő hideg.

Társas estély. A zalaegerszegi kaszinó í. hő 21-én 
saját helyiségeiben a tagok os : zok családtagjai számára 
társasestélyt rendez.

Állandó gazdasági tudósító. A füldmivelésügyi 
m. kir. miniszter Vlasits György újudvari lakost a csák- 
tornyai, Mesteriek Aladár turcsicsei lakost a perlaki járásra 
nézve a gazdasági tudósítói tisztelettel bizta meg.

Az alsó-lendvai Polgári Olvasó Egylet évi rendes 
közgyűlését Hajós Mihály egyleti elnök elnöklete alatt 
saját helyiségében f. hó 5-én tartotta meg. Elnök a meg 
jelent tagokat üdvözölvén, a közgyűlés határozatképes­
ségét kimondja. A közgyűlés a választmány által előter­
jesztett 1899 ik évi költségvetést változatlanul elfogadta, 
a számvizsgáló bizottságnak jelentésűt az 1898-ik évi 
számadás megvizsgálásáról tudomásul vette s javaslatára 
az egylet pénztárnokának a felmentvényt megadta. A köz­
gyűlés utolsó tárgyát a tisztujitás képezte, melynek ered­
ménye: Hajós Mihály elnök, Karabélyos Elek alelnök, 
Pataky Kálmán jegyző, dr. Hajós Kálmán háznagy, Nagy 
József ügyész, Németh Mihály könyvtárnok, Fóliák József 
pénztárnok. Választmányi tagok: dr. Andrásovics Imre, 
dr. Brünner József, Fuss Nándor, Huf József, dr. Józsa 
Fábián, dr. Király Mór, Kiss Dénes, Lemlvay Mátyás, 
Magéthy Géza, Fóliák Lázár, Szmodics Viktor és dr. 
Wollák Adolf. A választás után Hajós Mihály elnök 
maga és tiszttársaí, valamint a válaszmány nevében fejezte 
ki köszönetét közgyűlés részéről feléjük irányult bizalom­
ért azzal az i mérettel, hogy valamint eddig, úgy a jövő­
ben is mindéi „yekezetükkel az egyesület fel virágozásán 
fognak fáradozni.

Küry Klára Zala Égerszögen. A zala-egerszegi 
kereskedő ifjak egyesülete levélileg megkereste a népszinház 
bájos primadonnáját, Küry Klárát, hogy az idén rendezendő 
téli mulatságán közreműködni szíveskedjék. Mint értesül­
tünk, a kitűnő művésznő sürgönyileg tudatta, hogy szives 
készséggel fog közreműködni. A mulatság napját még 
nem állapították meg véglegesen,

Új házfőnök. A Szent-Ferene rendűek kormányta­
nácsa Picker Pál nagy-kanizsai községi elemi- és polgári 
iskolai hitoktatót Segesdre helyezte át házfőnöknek és 
helyetes plébánosnak. Helyette hitoktatóul Raszlics Ráfáel 
neveztetett ki.

A zala egerszegi közkórházi bizottság f. hó 9 én
dr. Mangin Károly bizottsági elnök elnöklete alatt tartott 
ülést. Elnök üdvözölvén az újév alkalmából a bizottság 
tagjait, kéri a folyó évben is ügybuzgó működéseiket. — 
Olvastatod Rigó Ferenc közkórházi segédorvosnak beteg­
sége miatt állásáról való lemondása. A bizottság a lemon­
dást sajnálattal vette tudomásul és neki a kórháznál közel 
harminc éven át teljesített odaadó munkásságáért jegy­
zőkönyvileg fejezte ki elismer.sét és köszönetét. A le­
mondás folytán megüresedett segédorvosi állásnak pályázat 
utján való betölthetese végett a pályázati hirdetmény kibocsá­
tása iránt a polgármesteri hivatalt a bizottság átíratilag meg­
keresi. — Kesseldorfer Mihálynak kérvénye, hogy a kórház­
nál a pöcegödröK tisztogatása az eddigi luü fit évi összegért 
1899. január 1-től neki adassék ki, érdemleges határozat- 
hozatal előtt a városi tanácsnak adatik ki nyilatkozat- 
tételre, váljon ozv. Kesseldorfer Mihálynénak. akivel a 
szerződése a kózháznak még fennáll, van-e jogosultsága V 
Szalóky Gyula kórházi élelmező szerződése ellenére 1898 
október 24-ik óta az ápoló személyzetre a mosást nem 
teljesítvén, az igazgató főorvos megbizatott, hogy az 
ápoló személyzet ruházatának mosatásánál eddig felmerül
10 írt 70 kit Szalóky, járandóságából vonja le. __ Az
élelmezésre nézve a szerződés 1899. május l-ével lejár­
ván, új árlejtés kihirdetését a bizottság elhatározta.

A kereskedelmi kor t. hó <-én este a Korona 
vendéglő nagytermében szépén sikerült estélyt tartott, A 
termet felerészben díszes hölgy közönség töltötte be. 8 óra­
kor a zenekar egy nyitányt játszott s azután Borbély György 
tanár tartott egy karczolat — szerű felolvasást az élvezetek 
magas igényéről s a közönségnek a felolvasásokkal szem­
ben való elégedetlenségéről. — a tánczmulatság a haj 
nali óráig tartott. A siker Dr. Graner Adolf "elnöknek 
és Balassa Benő titkárnak köszönhető. __

Haldlozás. Három hónapi súlyos betegség után 
e hó 11-én vitték örök nyugodalomra Pesty Pál~rendőr 
írnokot. I iz évig szolgálta a varost. Béke poraira.

Nagy hadgyakorlatok vármegyénk területen.
„Muraköz laptársunk a varasdi újságból vette azt a 
hirt, hogy a folyó évi őszi nagy hadgyakorlatok, amelye­
ken felséges Királyunk is részt fog venni, Zala-Egerszeg 
és Kőszeg között fognak megtartatni. A hadgyakorlato" 
kon a bécsi és pozsonyi, valamint a zágrábi és gráczi 
hadtestek fognak közreműködni.

A gazdászbál. A keszthelyi gazdasági tanintézet 
hallgatóinak táncestélye, az ez évi gazdászbál f. hó 12-én 
igen szép sikerrel folyt le. A négyeseket 42 pár táncolta.

Az esküdtképes egyéneknek városunkban össze­
írása tárgyában a következő hivatalalos birdetménv bo­
csáttatott ki : Az esküdt bíróságokról szóid 1(898. évi 
XXXIII. t.-c. életbetbeléptetése céljából az esküdt képes 
b.-rliak összeírása /. 1899. éri január kő 16, 17, 18. 19, 
20, 21, 23, 24, 2o és 26-ik napján mindenkor d. e. 9—12, 
d. u. 3 .) óráig a városi tanács 11. emeleti tárgyalási
helyiségében log tcljesíttetni. helhivatnak tehát mindazon 
zala-egerszegi iérü lakosok, kik az. idézett törvény 4-ik 
szakasza élteimében az esküdtek alap lajstromában föl­
vételre jogosítva vannak, uogy az említett időben az 
összeíró bizottság elolt okvetlen személyesen jelentkezzenek. 
Esküdt bírósági tag lehet: 1) Az a magyar bonus férfi’ 
ki legalább 26 éves s az .Uhun hivatalos nyelvét bírja és 
azon Írni és olvasni tud. 2; Évenként legalább 20 korona

egyenes állami adót ii/.et, amennyiben pedig időleges adó 
mentességet élvez, 20 korona egyenes állami adónak meg­
felelő vagvónnal bir, vagy: 3) Köztisztviselő, lelkész, ma­
gvar tudományos akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, 
ügvvéd, mérnök, építész, hajós-kapitány, gazdász, gyógy­
szerész, vegyész, erdész, bányász, tanító, sebész, állator­
vos; továbbá az, aki a felsőbb művészeti vagy más felsőbb 
szakiskolát elvégezte; végül ki a középső iskolai zárvizs­
gát letette. Az esküdtek jegyzékébe nem vehetők fel: 1) 
aki nyereségvágyból eredő bűntett vagy vétség miatt 
jogerősen szabadságvesztés-büntetésre volt elitélve; 2) 
aki hivatal vesztésre, vagy politikai jogai gyakorlatának 
felfüggesztésére van Ítélve, az Ítéletben megállapí­
tott időtartam alatt; B) aki szabadságvesztés-büntetés 
végrehajtása alatt all, vagy feltételes szabadságon van; 4) 
aki ellen bűntett vagy fogházzal büntetendő vétség miatt 
vizsgálat, közvetlen idézés, vagy főtárgyalási (bűnvádi per­
rendtartás 268. §.) van elrendelve, vagy aki vád akt van 
helyezve; f>) aki csőd alatt áll, gondnokság alá van he­
lyezve, vagy akinek kiskorúsága meg van hosszabbít’a; 
aki testi vagy szellemi fogyatkozás miatt az esküdi kö­
telességét teljesíteni nem képes. Továbbá nem vehető fel 
az esküdtek jegyzékébe: 1) a minister, a fiumei kormányzó, 
a főispán, s Budapesten a fő polgármester; 2) tényleges 
szolgálatban levő birú vagy ügyész, 3) a fegyveres erő­
nek tartós, tényleges szolgálatban álló tagja (1889. VI. 
t.-c. 2. §.); a szabadságolt havidíjas és az ideiglenesen 
szabságolt legénység, 4) a csendőri hatóság tagja, vagy 
közege (bűnvádi perrendtartás 85. §.) ; 5) a pénz ügyész­
ség tagja; 6) a napszámos, vagy szolga. Zala-Egerszegen, 
1899. évi január hó 7-én. Botfy Lajos polgármester, mint 
az összeíró bizottság elnök.

A megyei tantestület köréből. A »Zaiamegyei 
Ált. Tanítótestület« központi választmánya Nagy-kanizsán, 
jan 12-ikén ülést tartott Szalay Sándor, megyei tantes­
tületi elnök vnzetése mellett. — Az ülést az elnök ineg- 
rrvitván, jelentette, bogy a balatonfüredi közgyűlésén nyert 
megbízatásoknak eleget tett; amennyiben a közgyűlés 
határozata értelmében megtette fölterjesztéseit a »Magyar- 
országi Tanítók Országos Bizottságához«, — Zalamegye 
törvényhatósági bizottságához és dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos tanfelügyelőhöz. — Az ülés további folya­
mán a keszthelyi, zala-egerszegi és nagy-kanizsai járá­
sok őszi közgyűléséről szóló, beküldött jegyzőkönyveke 
tudomásul vette a központi választmány. —- A Keszthelyi 
járási kör közgyűlésének azt a határozatát azonban, mely- 
lyel a jegyzői tiszteietdij ellleu tiltakozik, nem vette tu­
domásul. — A vasvármegyei tanítótestület, a »Magy. tan. 
Országos Bizottsága«, valamint a zala-egerszegi járási kör 
tételeket és indítványokat tettek át központhoz; ezeke 
az egyes járási köröknek fogja kiadni, hogy tavaszi köz­
gyűlésükön azokat vitatják meg. — Kertész József, tes­
tületi pénztáros jelentette, hogy a nagy-kanizsai járási 
kör 32 foriniot, a zala-egerszegi pedig 14 írt 8 krt kül­
dött egyharmados járulék elmen a központi pénztárba. 
—- A »Muraközi Tanítói Kör« elnöke a tagdíj hátralékok 
ügyében abban az érdemben kereste meg a központot, 
bogy a behajtás íráut intézkedjék; a központi választmány 
azonban ennek a megkeresésnek illetékességi okok miatt 
nem tehet eleget.

Dr. Keresztury József Zala-Egerszegen, Várkör 8 
sz. alatt Isoó Alajos-féle házban ügyvédi irodát nyitott.

Meghívó A keszthelyi ipartestület kebelében alakult 
bizottság 1899. évi január hó 28-án az „Amazon Szálloda“ 
nagytermében az ipartestületi könyvtár javára zártkörű 
táncestélvt rendez. Belépti dij személyeukint 1 frt. Kezdete 
este 8 órakor. A könyvtár javára szánt szives felihíizetések 
köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak.

Közgyűlés. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület 
évi rendes közgyűlését f. hó 15-éu délután 2 órakor 
tartja a felső kereskedelmi iskola emeleti nagyter­
mében.

Iparhatosági megbízottak. Keszthelyen r. hó 6-án 
Takách Imre járási főszolgabíró elnöklete alatt az 1899. 
évre iparsatósági megbízottakká választattak : Hernáth 
József Hajdú János, Újvári Ferenc, Haraszti) vies István, 
Károk! Gábor, Kenyeres József, Wilim Péter, Frisch 
Samu, Hoffman Gusztáv’, Prisznyák István, Isoó Lajos, 
Novák Ferenc, Huss Ferenc, Polgár Aurel, Geiger János, 
Németh Gyula, Sclivartz Henrik, Szabó Gyula, Delv Géza, 
Frankó János. Az ipar hatósági megbízottak január hó 10-én 
tartották meg alakuló ülésüket, s elnökükké közfelki­
áltással Wilim Péter asztalost választották meg.

A nagy-kanizsai felső-templom építési költségeire 
az 1898-ik évben 3.722 frt 37 kr. adomány folyt be. 
Az előző évek gyűjtésével együtt az építkezés céljaira az 
ideig összesen a bizottság 12.366 frt 02 krral rendelkezik 
amely az ottani pénzintézeteknél van gyümölcsözőleg el­
helyezve.

A közegészségügy érdekében a vármegyei alis­
pán felhívásként adta ki 35227. sz. a. azt a szabálvren 
dele tét a hatóságoknak s áltatok a közönségnek, hogv a 
kik kötelesek a fertőző betegségeket bejelenteni, el ne 
mulasszák, mert e rendelet ellen vétők szigorúan meg 
fognak bűntetteim az 1874. évi XIV. t.-c. 7. í^-a értei­
mében. — Ez a paragrafus pedig — mihez tartás védett 
megjegyezzük, hogy — 300 Irtot és 60 napos elzárást 
diktál maximumként. A ki pedig nemcsak fel nem jelenti 
a fertőző betegségeket, hanem eltitkolni is igyekszik, 
még súlyosabb beszámítás alá esik.

A Csáktornyái önkénytes tűzoltó egylet működő 
csapatának Szeiwerth Antal parancsnok elnöklete alatt 
tartott évi gyűlésén az üresedésbe jött jegyzői állasra 
1 olezsinszky F>mil okleveles tűzoltó tisztet választották 
meg, aki egyúttal a gyakorló mesteri szolgálatot is végzi 
a csapat körében. A teli időszakban szakszerű előadáso­
kat rendeznek, helyettes szertárnoknak Iiorvát Istvánt 
választották meg.

Eljegyzés. Lendvay Pál helybeli iparos eljegyezte 
Trifusz Vilma kisasszonyt.

Deák hangverseny. A nagy-kanizsai főgymnasium
ifjúsága az idei hangversenyét f. hó 25-én tartja meg a 
„Polgári Egy kt“ helyiségeiben.

A tűzoltó testület zeneos^tblyára újabban adtak :
Paezüvszk y Sándor 1 frt 50 ki., Török Gy. és Kluger 
Salamon pozvai vendéglős 50—o0 kr. — E célra az. 
eddigi gyűjtéssel együtt bejött 214 Irt 9 kr.

A zala-egerszegi iparqs ifjúság önképzö egylete,
farsangi táncmulatságát február lm 11-én tartja a »Koruna« 
vengélöbcu.

Iparosok segélyezése. «N/diai Interberger Ferenc 
Keszthely városának halhatatlan smlékü polgára, által a 
keszthelvi iparosuk segélyezésére tett s ez idu szerint 
28,874 tríol tevő alapítványnak 1000 írtul tevő kamatai 
január hó 10-én osztattak ki az ipartestüiet. helyiségében 
az. er re jogosultaknak talált szegény sorsú iparosok 
között. Segélvért 69-en folyamodlak, kik közöl 40, a 
kezelő bizottság által erre alkalmasnak talált iparos nyeri 
egyénkínt 2.) Irt segélyt.

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
igazgató választmánya Fischer László vezérigazgató elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen a vezérigazgató jelentette, 
hogv a f. 1899-ik évben kezdődő új hároméves cyelusra 
470 belé tkon y vöcskén 3370 törzsrészvényt jegyezték 25 
krajcárjával, minek folytán az. igazgató választmány az 
alapszabályok értelmében az új csoportot megalakultunk 
jelentette ki. Örvendetes jelenségkéyen említjük föl, hogy 
az. intézetnek közel bárom évtivedes fennállása óta ily 
tömegesen nem léptek be új csoportba, a mi arra vall, 
hogy az egyesület évről évre nagyobb tért foglal el.

Házeladas. A zaiamegyei központi takarékpénztár 
részvénytársaság a Vármegyeiiázteren levő úgynevezett 
Isoó féle házát Ján Ferenc helbelyi füszerkereskedőnek 
eladta.

Születés és halálozás. A nagy-lengyeli anyakönyvi 
kerületben, — mely a legutóbbi népszámlálás szerint alig 
számlál 3000 lelket. — az elmúlt évben 185 születés, 20 
házasságkötés és 79 halálozás történt; a szerint tehát a 
szaporodás 106. Igazán bámulatos ez a haladás, ha tekint­
jük, hogy — míg a zala-egerszegi anyakönyvi kerületben 
a lakosság L2°/o-kal, addig a nagy-lengyelt anyakönyvi 
kerületben 3'53°/o-kal szaporodott az elmúlt évben, ügy 
látszik, hogy az egykor majdnem kihaló félben levő 
Göcsej ismét benépesül. Azonban mindezek mellett meg­
döbbenve kell tapasztalnunk, hogy a 79 elhalt közül 
tizenhármat a tuberknlosis kei lelketlen keze törölt ki az 
elük sorából.

Öngyilkos katona. A Nagy-Kanizsán állomásozó m 
kir. honvedgyalogezéredben Bogdán Vendel pölüskei illető­
ségű, 21 eves közlegény f nó 9-én reggel 6 órakor 
szolgálati fegyverével magát angyonlőtte.

Erős sovinista ugyan, de derék magyar ember 
Szalay Farkas honfitársunk, ki felbuzdulva a Klondykében 
hirtelen meggazdagodott aranyásók sikerein, maga is el­
indult az aranytermő hó és jég borította távol Eszak- 
Amerikába. — Hogy azonban hazájától távol is kifejezést 
adjon magyar érzelmeinek, még itthon ellátta magát meg­
felelő ruházattal, fegyverrel, szerszámokkal, sőt—tekintettel 
a Klondykében uralkodó drágaságra, még élelmiszerekkel 
is, melyek között élelmi és gyógyszergyanánt, néhány 
tucat négy csillagos Esterházy Cognac foglalt el tekinté­
lyes helyet. Igaz ugyan, hogy mint Szalay Írja, nagy 
beviteli vámot szedtek be rajta partraszálásakor, de majd 
megfizetik neki a klondykeiek minden cseppet aranynyal, 
már pedig ha ez tény, akkor Szalay uram akár egy csá­
kány vágást se tegyen, mert magából a vele vitt Esterházy 
cognacból is meggazdagodhatik A mit tiszta szívből kí­
vánunk is neki.

„Nagyanyácskáin nekem is!*‘ a jeligéje az ez évi 
Kathreiner-képnek. Ezen manapság világszerte ismert cég 
már évek sora óta újév napján rendszerint egy uj fal­
ragasz-képpel áll elő, amely mindig elragadóbban és vozób- 
ban van megszerkesztve. Már szinte elvárt és kellemes 
meglepetését képezi ez a közönségnek, úgy, hogy az év 
vége felé már kérdezik az üzletekben:,,Mit hoz Katlrreiner- 
a jövő évre V“ A kérdés teljesen jogos, mert mindig nehezebb- 
nektetszik Kathreiner Kneipp-malátakávéja hirdetésének kor­
látolt téren újat és eredetit nyújtani. És mégis mindig 
újra sikerül ez a nevezett cégnek. Az ez évi kép a jelzett 
jeligével egy barátságosan mosolygó anyókát ábrázol, aki 
épen most ült le kényelmesen a délutáni kávéhoz, amidőn 
kicsiny unokája rohanva feléje siet, valószínűleg a kert­
ből. egy piros arcú almával a zsebében, és kedves mosolyá­
val szinten kávéját kéri: „Nagyanyácskám nekem isi“ 
az öreg anyóka tekintete, a jóságos, barátságos, tisztelet- 
teljes arckifejezés a bizonyára elsőrangú művész bensőleg 
résztvevő felfogásáról tanúskodik, aki ezen remek falra­
gaszt tervezte, amely „utcai képcsarnokunk“ valóban 
értékes gazdagítására, valamint magának a tárgynak, 
Kathreiner Kneipp-malátakávéjáuak, rendkívül megnyerő 
ajánlatául szolgál.

Tűzvész ütött ki pénteken délelőtt fél 10 órakor a 
temető felöli város-szélen a helybeli plébánia majorjaira», 
ágy fedél alatt vala az isláló és a cselédség háza s az 
egész épület félóra alatt leégett, mielőtt a városban a 
Lüzoltóságon kívül valaki észrevette volna. Szél nem volt 
s igy a közelben levő szénaboglyák nem gyilkollak meg. 
Az összes kár 800—900 frt lehet. Az épület biztosítva 
volt. — A tűzvész gyerek-gondatlanságból eredt.

Országos vásár. Keszthelyen a Vizkereszt-napi- 
országos vásár f. hó 12-én volt. A vásár lomha lefolyású 
volt, csupán csak a marhavásárban mutatkozott némi 
xis élénkség.

Rondöri napló. Télen sok a dologiakul, sok a ccllengö, 
gézen-guz ember Óvakodjék mindenki. No meg bor is 
elég jó termett az idén, ennek is van egy kis kifolyása. 
Az olyan apróságokat nem is cmlítjku, hogy például ezen 
a bélen a rendőrségen kisebb bírsággal büntettek egy 
egyént botrányos részegségért, keltőt köztisztaság elleni 
kihágásért, kettőt botrányos csendzavarásérl, - de azt 
megemlítjük, bogy egy ismeretlen gézengúz dr. Grámer 
főorvos udvarából e bő 6-án ellopta a kocsis ruházatát, s
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- a gyeplőszárakat. A rendőrség már nyomon van. — 
Három ilyen cellengö cselédfélét illetőségi helyére toloncol- 
tatott a kapitány. — Istenszámába zalámbolt városunkban 

szombatfai Márton István nevű tiz éves gyermek is. 
v idegen nőszemély hurcolta magával s hagyta magára, 

l /t is hazájába intézte a rendőrkapitány. Nyomára jöttek 
V Szanyi Józsefnek. Kz a legény több hotránvos cseleke­
detet vitt végbe. Töli bek között Zala-Egerszegen Hegedűs 
István nevűnek kicsavarta a kezét s nyomorékká tette, 
:i/.t;in megugrott. Követett el közbiztonság elleni kihágást, 
s két rendbeli nagyobb lopást, de Kanizsán megcsípték 
s összes büntetésül három és félévi fegyházat adtak neki 
s "t évre eltiltották a pol kai jogának gyakorlásától, hogy 
addig — magában elmélkedjék. — A parittyások igen 
■ Iszaporodtak. Corpus delictiként hevernek a rendőrségen 
»/. apró kövek, melyekkel a házak ablakait s az emberek 
iblakaít — a szemüket verik ki. Készséggel elismerjük, 
hogy ennek megfékezésében a rendőrség segítségére kell, 
hogy legyenek az iskolák és a szülők; sőt jó lenne, ha 
i kereskedők sem adnának ilyen portékát a vásott gye­
rekek kezébe.

Az ország dolga.
A parlamenti helyzet mondhatni semmit sem válto­

zni! a múlt héttől fogva. Az obstrukczó tart. Elnök nincs 
\ miniszterelnök még áll, de amint sok újság írja 

_va. lm lenni it ? Kiegyezés? Még megeggyezés sincs 
\ nta koronatanács volt Bánffy, Lukács, Fehérváry, Szécheny 
miniszterekkel ö Felsége elnöklete alatt. A korona azt 
ki vámja, hogy az Ausztriával való közgazdasági szerződés 
nkvatetienül köttessék meg. — A miniszterelnök csak 
km pótlék közbenjárásával érintkezik az ellenzékkel. - 
V/ -Iső lépések célja tehát most az, hogy az indemnileg 

a provizórium megszavaztassák ,2. a kiegyezés föntar- 
fást 1903-iy. — Az ellenzék kívánsága pedig: 1. / 
kúriai bíráskodásnál szóló törvénycikk megalkotása. 2 
,i választási reform, vagy a cenzusleszállitása s egy ki- 
széi.'Shitése. 3. az összeférhetlenség szabályozása, melyektő"

I ku/erkölcsök javulását várja az ellenzék. 4. a miniszter 
nők távozása. — Ha ezek a kölcsönös kívánságok bizto­
síttatnak : az obstrukczió megszűnik, az exlex is megszéü 
uik He még egyik sem szűnt meg. Tehát az exlex és

JKÖ ZGAZDASÁG.
Magán tenyésznének fölülvizsgálása. Múltkori 

gazdasági czikkünkkel összefüggőleg megemlítjük, hogy 
a magán tenyészmének fölül vizsgálása járásonként hol s 
mikor fog megtartatni. Kanizsai járásban és X.-Kanizsa 
városban február hó 9-én Koller István bizottsági tag 
elnökletével, Keszthelyen február 10-én Bezerédy Lajos 
ein., Szentgróthun és Sümegen február 11-én gróf 
Battyáni Ernő, Tapolczán február hó 12-én. Hertelemly 
Ferenc, Pacsán február hó 13-án Rajky Lajos, Zala- 
Egerszegen február 13-án Csillagh Gyula, Novában lehr. 
14-én Dervarics János, Letenyén február hó 18-án 
Herczeg Szulkovszky Viktor. Alsó-Lendván február hó 
16-án Hajós Mihály, Perlakon február hó 17-én Szabó 
Imre, Csáktornyán február hó 17-én Tóth István elnökle­
tével. Társelnök az illető főszolgabíró illetve polgármes­
terek, — kik mellett a bizottság a járási mezőgazdasági 
bizottsági tagokból, az illetékes méntelep parancsnokság 
kiküldöttjeiből és az illető hatósági állatorvosokból fog­

am.
Piaczi gabona árak Zala-Egerszegen f. hó 5-én 

hivatalos feljegyzés alapján metermázsánként: búza 
9 irt 40 krtól 9 frt 60 krig; rozs 7 fit 30 ki tol 7 frt 
50 krig; árpa 5 frt 60 krtól 6 Irt 30 krig; zab 5 frt 80 krtól 
6 frt 30 krig ; kukorica 6 frtól; 6 frt 20 ki ig krumpli 2 fi t 
20 krtól; 2 frt 50 krig.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön magkereskedő 
tudósítása szerint nyers áruért 100 kilónként Budapesten : 
Vöröshere tavaii 40—45 frt, idei 58—53 frt; lucerna 
olasz 58— 62 frt magyar 46—62 frt, francia 70—80 
frt; baltacím 14—15 frt; muhar 51/a—6V2 frt.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terüle­
tén f. hó 8-án: Lépfene: Mikefa 1 udv., Tüske Szt.-Péter

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!
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MINT NYALKA ( )U1X)3SZKU

úgy magában, mint meleg tejjel vegyítve
KÖHÖGÉSNÉL, REKEDTSÉGNÉL, TÜDŐ- 

HURUTNÁL stb.
leg jobb gyógysikerrel ajánlfatik.

MAII ÍZBEN EMÉSZTŐ, ti l'O MOH- 
HURUTNÁL KIT ÉN ö HATÁSA IMA /

K-.pható :
GYARMATI VILMOS

fűszer, csemege, bor és ásványvíz kereskedésében 
ZALA-EGERSZEGEN.

es1 udv., összesen 2 község 2 udvar. Tagadás száj­
körömfájás: Merenye 1 udvar. Sertésvész: Alsó-Lendva 
5 udv., Árkosháza 1 udv., Bocska 1 udv., Fűz völgy 1 u.. 
Haláp 1 udv., Keszthely 1 udv., Lenti 1 udv., Nagy-Páli 
1 udv., Pókafa 1 udv., Tófej 1 udv., Zsittkócz 1 udvar., 
összesen 11 község.

a pz.mvtalanság ma is tart még. Henneberg-selyera
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — csak akkor va-

IBOD A HO 3VL-

Az elnyomatás és a szabadságharczkora, Magyar 
országnak egyik legszomorubb, de a hazafiul erényekben 
leggazdagabb korszakát Írja le Acsády Ignác, akadémiai 
tag.' abban a legújabb történeti munkájában, mely mos' 
teljes kötetben jelent meg, mint az Athenaeum részvény 
társaság által kiadott „A Magyar Nemzet Története“ című 
tíz kötetes nagy munkának VII. kötete. Ennek a kötet 
nek címe, ,.I. Lipót és József kora. 1658—1711.“ Ez a 
k-tet most utólag jelent meg, mivel ennek a nagy mille- 
niumi vállalatnak a nyolcadik és kilencedik kötete már 
előbb jelent meg. Ez a hetedik kötet az idegen uralkodó­
ház idegen udvari politikusainak és államférfiaiknak, hazánk 
é> nemzetünk önállásának, függetlenségének megszünteté­
sére irányuló törekvéseit és erőszakos kísérleteit tárgyalja. 
Az elgyengült nemzet egy ideig némán tűrte iszonyú szen­
vedetek, majd a kétségbeesés végső ellenállásra kény­
szeríti. Egymást érik az összeesküvések, a lázadások. 
Egyszerre pedig fel kél az egész magyarság II. Rákóczi 
Ferenc alatt „Pro libertate“ Ez a hősiességben, vitéz­
ségben, hazafiul és katonai erényekben egyaránt bővelkedő, 
legragyogóbb, tiszta jellemű férfiú és nevének varazsa 
egyesíti az elégületlen magyarokat. Megkezdődnek a 
kuruc-háborúk, melvek azonban szomorúan végződtek. Az 
árulás, a haszonlesés, az önzés, az irigység gvoz. A dicső 
fejedelem híveinek kis csapatával bujdosóvá lesz az egesz 
ország és nemzet a bécsi urak hatalmába kerü . nne 
a rendkívüli változatos és tanulságos Korszaknak történetet 
nja le Acsády Ignác remek tollal és kutató törtenetirodalom 
legújabb vívmányainak felhasználasaval. A kötet ekes 
vászonkötésben, gazdag aranyozással bármely hazai kon>x- 
keieskedésben kapható. Ara 8 frt.

A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemu folyó­
irat f évi I. füzete a következő darabokat közli. Szeli oj 
van a házam magyar dalt. II. Lányi Frno „Improvisation 
Salondarabját: IIL Bőchm K- „Czigány dal“ mudalt IV 
Grei/in»er J Serenade“ hegedű darabot zongora kíséret 
télEhffizetési ár Negyedévre 1 frt Előfizetem^ 
meginduló évfolyamra csakis a „Zenelo . Dy ”
(Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten, \ •

1 M I1L Magyar gazda cim alatt nem régiben indított meg
Kovácsy Béla neves gazdasági szakiró egy ^^Lafot" 
szer megjelenő gyakorlati irányú gazdasagj lolyo.tatot, 
melynek csekély előfizetési ara evente 2 frt A . 1 
tanácsot annyi hasznos dolgot tartalmaz ez a lap, gy 
Ínnak eiv -azda asztaláról sem volna szabad hiányozni,
mert Sly elöftzetási á-át jő ‘ánaesaíva sokszor
megfizeti. Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba Mtez - 
könyvkereskedésbe Kassára küldendők. .

' Ellőttünk fekszik a Szalai-Baroty fele „Magycu 
Nemzet Történet*-ének a 36-37-ik (kettős) hizete s 
ezzel a nagy milleurai emlékű teljesen be « van fejez e. 
Áldolgozó szerző s a kiadok derekasan váltották ne 
ígéretüket s hazai irodalmunk a „Magyar Nemzet I öltö­
tte“ négy vaskos kötetével egy oly munkával gyarapodott, 
melvet-akár béltartalmát, akár kiilkiáiitását tekintjük -

ö 1 1-,;; i1Qiv iimti meg. — A jelen kettős belejezo
®?yik, e-7,e fée az" csak úgy duzzad a szebbnél szebb mű-
ÍUÁeru Most ho-v a Szalay Baróti Magyar Nem­
mel leklete^ 1 M ben már megjelent, résziét

B)acS.e,tC,'"kireudeven könjvkereskedésében, Budapest.

Andrássy ut 21.

lódi, ha 
fehér és 
tázatban. 
valamint
dúl tavai
Henneberg
— Magyar

közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete 
színes, — a legdivatosabb szövés, szin és min- 
Privat-íogyasztőkiiak postabér és vámmentesen, 
házhoz szállítva, — mintákat pedig pósta-for 
küldenek.
G. selyemgyárai (*s. és k. udvari szállitó) Zürichben.
levelevés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Nyillt-té X».

Nyilatkozat.*)
A „Leonóra“ alapítvány kamatja sem a múlt, sem 

a folyó évre nem adatván ki, nehogy ez téves magyará­
zatokra szolgáljon okul, szükségesnek tartom kijelentem
a következőket: ....

Az alapítvány évi 100 frt kamatjai, tizenketev óta
pontosan befizettem; — az akaratom ellenére annak ide­
ién nálam maradt tőkére vonatkozólag — melynek befi­
zetési ideje az alapitó levélben meghatározott, idehoz 
kötve nincs — ismételten kijelentettem volt, mikep azt 
életemben, vagy halálomban befizetni fogom. — ennek, 
daczára a városi t. képviselő testület 1897-ik évi május 
hó 22-én egyszerre és váratlanul a tokénak a városi 
ügyész ur utjáni behajtását, vagy telekkönyvi biztosítását 
határozta el, s erről engemet a 12 évi érintkezés eddigi 
módjától eltérőleg, a nyéki bakter utján kézbesített vég­
zéssel értesített; a városi ügyész ur pedig a 2000 ht 
tökének 8 nap alatti befizetésére, vagy telekkonyv bizto­
sítására szólított fel. , , . ,

Én ezen határozatot jogtalannak, szuksegtelennek
az alapítólevél és minden méltányossági tekintetekkel 
ellenkezőnek, - « az eljárás módozatait magamra toln­
ainak tartván, ama határozat hatály«,.kivuh helyezeset 
kértem; de választ nem kapvan, annak folytan az Jb.lb-n, 
évi január hó 9-én kiadás alá kerülő 100 frt kamatot
_ a. városi t. képviselő testület és közöttem felmerült,
jogi-ellentét kiegyenliféseig, (s más ókból is), de a ki­
adásnak, csak erre az egy esetere, a városi fogymnasium 
Igazgatóságának küldöttem meg, amely azonban nem jár­
hatott el, megtagadván a t. városi tanacs az iratok xi-
ädätäSiit —— .

A folyó évre eső kamatkiadás forduló évének új­
bóli közeledése alkalmából, múlt évi (1898) november ho 
7-én küldött iratomban „megújítottam ama sei tv hatá­
rozat visszavonása iránti kérésemet, de választ mai napig 
sem kaptam, amely nem jelenthet egyebet, mint ama ha­
tározat és perbevonatásom fentartasat, mely eljárássá 
szemben nekem egyelőre csak egy teendőm lehet: a vé­
dekezés és annak kijelentése, hogy ezek szerint az ala­
pítvány érvényesülésének akadálya rajtam kívüli okokban
keresendő. — , ,

Én ezen ügyben további disputába nem bocsa)tko­
zom; akit ez ügy érdekel, előadásom valóságál ól az ügyi­
ratok alapján meggyőződhetik.

Kelt Fehérmegye.
Nyéken, 1899-ik évi jannár hó 5-én.

tiübuy György,
földbirtokos ügyvéd.

Fehérmegye thatósági 
bizottságának vir. tagja.

,---- *\ Ezen rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a
szerkesztőség.

....

Hangok a közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás Amerikából.

Az eredeti levél másolata, illetve lefordítása magyarra.

WILHELM IT.KlXi gyógyszerész urnák Neunkirehenbvn, Ah.'-Aiiv.ma
New-York. 189K. május IS.

Igen tisztelt uram 1
1895. évi november 12-én oly nagy mérvű rheumám 

volt, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolv hónapig 
nvomtam az ágyat s nem voltam képes megtordulni: testem 
súlya 176 fontról 160 fontra szállt ie, mi leaves bizonyítéka 
a legiszonyúbb lájdalmakiiak, amiket azon években szenved 
tem. Különböző gyogymódszert kísérlettem meg- nevezetesen 
a villamos gyógyítást, török 1 urdukét stb. azonnali nem erez­
tem magamat jobban, úgy, hogy utolsó gyógykezelő orvosom 
azt mondotta, hogy telesleges orvoslásomra újabban költekezni 
mert a pénzt cél nélkül adom ki.

Idő múltával szerencsém volt találkozni egy barátom« 
ina), aki közölte velem, hogy a rheumatismus ellen csalha­
tatlan szer Wilhelm-íele csuz- es koszveny elleni vertisztito 
thea. JÜlpauaszkodtam neki siker nélküli kísérlett nnett. A 
véletlen Keze vezetett arra. hogy írjak Unnék es szivem azt 
sugalta, hogv van még segítő, aki betegségemből kigyógyultál 
Es tapasztalást szereztem, nogy vau ilyen megmentő. Szóvá 
nem tudom kifejezni a borzaszt« fájdalmakat., miket az ui.dst 
3 esztendőben szenvedtem. Most azonban — az ott tinaja 
használván — fajdalmaim megszűnnek, s úgy vizem magam, 
mint egy újszülött gyermek s nines a világon drágább kincs 
előttem a Wiiiielm-iele csuz es koszveny ellem vertisz­
tito theanal.

Leg ven olv szives és küldjön posta tordnltaval l - 
dobozzal az üti csuz es kösz ve uy ellenes dívájából.

Kívánok öltnek minden j,,t es I10ss7.11 eletet. Maradok 
kiváló tisztelettel

M. Gordon József.

Minden gyógyszertárban kapható.
w£2í aaaHB3BMBsap"<aBMg
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I HIRDETÉSEK. |
199. kig.
99. sz.

Pályázati hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, a zala 

égerszegi

iparos tanonc iskoláttá!
lemondás folytán üresedésbe jött, 50 frí évi tiszteletdij- 
jal javadalmazott igazgatói és egy évi 150 frt fizetés 
sei ellátott tanító állásra nyilvános pályázat hirdet.

Felhivatnak a pályázni édiajtúk, hogy képességüket 
és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket, Zala-Egerszeg város tanácsához címezve 
legkésőbb 1899. évi januar hó 27-íg d. u. 5 óráig 
a városi iktatói hivatalhoz aimálinkáhb benyújtsák, mert 
a későbben érkezettek tekintetbe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen, 1899. jauuT bő 13-án.

Botfy Lajos sk.
polgármester.

ad 7976/ tkv. 898. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egeszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy Kesseldorf er Alajos végreliajta tónak 
Kesseldorfer Mihály végrehajtás/' szenvedő elleni 496 ht 
21 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
lten a zala-egerszegi kir. törvényszék területén le.'ő, 1. 
a zala-egerszegi 1619. sz. tjkvben 2882 a. hisz. alatt 
felvett ingatlanból Kesseldorfer Mihály felerészben! juta­
lékára 432 li than ezennel megállapított kikiáltási álban az 
árverés elrendeltetik’, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az /-S.0,9. február ho 2 í-tk napján J. c. 10 
órakor Zala-Égerszögen a tkvi hatóság helyiségében meg-



tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 1 On o át vagyis 43 irt 20 krt készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 48. §-a alatt jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. 
a. kelt. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-e. 170. §-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.
Zala-Fgeszegen, 1898. okt. 31-én.

űr. tszéki biró.Ruiieh,
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„NÁDOR“ szálloda
.......  #

s

Or

Budapest, IV. Váiaház-Rörut 2.
ponti vásárcsarnok főbejáratával szemben

a Férencz-József-h td »tellett.

I. rangú szálloda; kilátás a Dunára. Szobák 1 írttól 
feljebb világítás és kiszolgálással együtt.

Figyelmeztetés. Az utazó közönség becses tu­
domására hozzuk, hogy szállodánkhoz a 
kelenföldi állomástól közvetlen összeköttetés 
a városi villamos vasúttal 10 krért elérhető, 
úgy, hogy a vasúti jegyek csak a kelenföldi 
állomásig váltandók. — Kiszállás a szálloda 
kapuja előtt és ezáltal az utazó időt és pénzt 
takarít, mert ugyanazon vonattal 30 perccel 
előbb érkezik szállodánkhoz, mint a köz­
ponti állomásra.

Kiváló tisztelettel
Holstein testvérek.

1.
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oilághírű spanyol és portugál 
borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona stt.

Kaphatók az összes finomabb 
fűszer és csemege kereskedé­
sekben, valamint poharanként 

az előkelőbb szállodák, káoéházak és vendég lökben
Saját fiák- r r Budapest

csakis: flrKossuth-Lajos és ij tulaj utczn
- sarkán, a űentríj- Casinooal szemben

O)u
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Máriaczeli
gyomorcsű

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál,
5 tt'touly* nelkiilözhetlen és általánosan isme­

retes házi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel- fujtság, savanyú 
fel böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
választás, sárgasáir, undor és hányás, gyomorgörcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ámenj­
eiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeli gyomorcseppek évek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés

Brady Károly } ógyszertára Becsben a Magyar 
Királyhoz I Fleischmarkt 7.

Fő­
raktár :

Kapható mindea gyógyszertárban. *tS9K!
Tfirnlf .í ít /típf gyógyszertára 

^ wUíBCl Budapest, V I Király-u. 12.

Richter-iéie Horgony-Pain-Expeller
LinimenV Capsici comp.

Ezen hírneves háziszel ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 30 tv óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bcdörzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egv 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- -------------
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

ACHTER F, AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Naj
Bevétel

Púim szeií
N

Kiadás
l’ónzös ars

frt kr. frt kr.

1 1898-ik évi október 9 én pénztári 77 1 Üzletvezető fizetésére 57 66
maradvány 73 2 Házbérre 61 25

2 Kereskedésből befolyt 2867 47 3 Könyvelő fizetésére 20
4 Pénztárnok fizetésére 7 50
5 Fuvarokra 48 43
6 Számlák kiegyenlítésére 2368 48
7 Postaköltség- és bélyegekre 6 67
8 Egyebekre 326 68

< isszesen : 2896 67
Egyenleg 44 57

2941 24 2941 24
1

I
I

I

if

Előfizetési felfiiVás
a

KÉPES CSALÁDI LAPOK
szíjiii'öihilini vs isnif'icttcrjcszt«» képes livtiliipni.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« olyan szellemben 
és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön 
s együttvéve olvashatja.

»KÉPES CSALÁDI LAPOK« minden évben nO/g 
külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül elő­
fizetőinek.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« borítéka szellemes 
és szórakoztató csevegések* illetve kérdések és felele­
tek tárháza és igy az előfizetők díjtalanul közölhetik 
gondolataikat az „Előfizetők postájá‘"-ban.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« előfizetési ára a 
»Hölgyek Lapja« cimii divatlappal és a külön beköt­
hető »Regénymelléklet«-tel együtt:

Egész évre ... (5 frt — kr.
Félévre .... 3 írt — kr.
Negyedévre . . . 4 írt 50 kr.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« annak, a ki az elő­
fizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási 
és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül 
még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bér­
mentve.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« mutatványszámokat 
ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt 
— legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“
kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-uteza 14. (Saját ház).

jx X*X" Xw XíX z>fX XrX zv*X X1X‘
................................................ ‘

II Malombérbeadás.
Az Ollári urodalomhoz tartozó 

POZVa-KiSÍalud liatárbeli Zala folyón levő, 
két kerekű vasszekezettel, Cylinderrel, 
esetleg lieitgerszékkel ellátott inültialom 
kívánatra hosszabb időre is ez év April 24-tííl 
haszonbérbe kiadó. Feltételek Ollár- 
ban (posta helyben) Szily Dezsőnél meg- 
tekinbetők.

xtx
v#X-X
9$8x-xx-x
X-X
mX-Xx-x
•XtX
Vv5x-xx-x
x-x
-X-xx-x

Z>T-»X

ilZilShU. . livid használat- után.
Orvosrendörileg megvizsgálva.

jliécs.^1887. jul*3 i - =-

Elisro.er’t legj óbb

FOGTISZTÉT Ó-SZER.
A szájnak kiöblítése egyedül fog- vagy száj­

vízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásá­
hoz. E célból egy fogtisztító szernek használata
általában szükséges.
jSgk* 3VC±3CLde3^L"U-t}i: isiarplxarbc)- M&C

Számadása a „Xyirádi fogyasztási szövetkezetnek“
Vezetve = 1898. október 9-tol 1899. január 9-ig-

dVEénr-lGí

'O Vagyon
Púizös sz.ecr

s
CZJ

Teher
IVnziksz.tr

frt kr. frt kr.

1 Egyenleg : 44 57 1 Teljesen befizetett részvénytőke 680
2 Leltár szerint árukészlet van 1082 23 2 Kiegyenlítetlen számlák értéke 556 92

3 Követelésekben van 315 Összesen: 1236 92
4 Állványok, mérlegek és egyéb tárgyak 208 59 Egyenleg 413 4 i

1650 39 1650 39

Mencseli Dániel 
Horváth Ignác

A felügyelő bizottság nevében:

Polgár Béla
elnök.

370. ni. 
898. sz.

X
Xx
X
X
X
X
V

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

Páíyázati hirdetmény,
Zalavármegye árvaszékénél megüresedett egy, évi 800 frt fizetés és 200 frt lakbér, továbbá 

egy, 700 frt fizetés és 200 frt lakbár élvezetével egybekötött

--------= .... .......aljegyzői ------- ■ -----------
végül ugyancsak a vármegyei árvaszéknél egy, 800 frt fizetéssel és 200 frt 
lakpél>zzel újonnan rendszeresített

--------m:__ideiglenes számtiszti --------
állásokra pályázatot hirdetek. 

A két aljegyzői állás a törvényhatósági bizottságnak 1899. évi február hó 13-án tar-
közgyűlésén választás utján, a számtiszti állás pedig főispánt kinevezésseltandó rendes 

fog betöltetni.
Felhivatnak pályázni kívánók, hogy az árvaszéki aljegyzői állásokat illetőleg az. 1883. 

évi I. trvsz. 5. §-a, a számtiszti állást illetőleg pedig a most hivatkozott trvez. 17. §-a 
által előirt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt szabályszerű pályázati kérvényüket 
ár. Janka rich László gróf főispán ur ő méltóságához ezimezve, hozzám legkésőbb 1899. évi 
február hd 5-ig bezárólag nyújtsák be; mert később érkező pályázati kérvények figyelembe

*
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vétetni nem fognak.
Zala-Egerszeg, 1899. január bő 12-én.

Cserfán Károly
Zalavármegye alispánja.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala Egerszegen.


